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Απολογιστική συνέντευξη του δημάρχου Σύρου - Ερμούπολης,  
Αλέξη Αθανασίου για τα δύο πρώτα χρόνια της θητείας του

“Είμαι ο τελευταίος που “Είμαι ο τελευταίος που 
θα πει πως είμαι ευχαριστημένος”θα πει πως είμαι ευχαριστημένος”

	• Στο “μικροσκόπιο” τα σοβαρά και κύρια θέμα-
τα που έχουν “σημαδέψει” μέχρι σήμερα την 
πορεία της Δημοτικής Αρχής 

	• Τι δηλώνει για τις ευθύνες που του αναλογούν 
σχετικά με τη “φουρτούνα” που έχει περάσει 
ο Δήμος όλο τον τελευταίο χρόνο 

	• Τι αναφέρει για αποχωρήσεις, ανεξαρτητοποιή-
σεις βασικών στελεχών, αλλά και για αναβαθ-
μίσεις προσώπων σε έμμισθη αντιδημαρχία 

	• Πώς ερμηνεύει την απουσία δρομολόγησης 
νέων έργων και μελετών για το νησί και τι 
εκτιμά για την απορρόφηση των χρηματοδο-
τήσεων μέσω ΣΒΑΑ

	• Σε αναμονή για τις υποθέσεις παραχώρησης 
στρατοπέδου, master plan και νέου ακτοπλο-
ϊκού λιμένα 

	• Ποια η οπτική του για τη μαρίνα των Λαζαρέτ-
των για τη θητεία του 

	• Πώς εισπράττει την έντονη και καυστική κριτική 
που του ασκείται από αιρετούς και δημότες, που 
αμφισβητούν τη διοίκησή του 8σελ. 10 - 11

Παρατηρητήριο 
Κοινωνικής 
Ένταξης 
Ν. Αιγαίου

	fΝέα έρευνα για τις 
συνθήκες διαβίωσης 
των κατοίκων στα νησιά

	fΚυριακή Κυρίτση: 
“Λειτουργεί ως εργαλείο 
για τους φορείς ώστε να 
λαμβάνουν αποφάσεις 
και να υλοποιούν 
πολιτικές, με γνώμονα 
τις πραγματικές 
ανάγκες”           8σελ. 6

“Με σχέδιο
για τη Σύρο”

	fΣκληρή κριτική του Άρη 
Ρώτα προς τη Δημοτική 
Αρχή, με αφορμή 
τα 200 χρόνια της 
Ερμούπολης

	fΘέτει σειρά καίριων 
ερωτημάτων προς 
τον δήμαρχο και την 
αντιδήμαρχο Πολιτισμού 	
	                8σελ. 5

Μήλος
	fΣε ανανέωση του στόλου των οχημάτων προχωράει η Δημοτική Αρχή και  
ο δήμαρχος, Μανώλης Μικέλης

	fΠοιες οι προτεραιότητες για το 2026 και ποια η θέση του για τα τέλη που 
πληρώνουν οι δημότες 				                      8σελ. 9

Θεατρικός  
Πολιτιστικός Όμιλος 
Σύρου “Απόλλων”

	f Εκδήλωση για την κοπή της 
πρωτοχρονιάτικης πίτας με ανακοίνωση 
σημαντικών πολιτιστικών δράσεων

	fΘάνος Φώσκολος: “Μπαίνουμε 
δυναμικά με θεατρικές παραστάσεις, 
αλλά και με την παρουσίαση δύο νέων 
βιβλίων” 		           8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Πήρε βαθμό στη Νέα Σμύρνη 

	fΗ Ελλάς Σύρου, μετά το 0-0 επί του Πανιωνίου,  
πάει την άλλη Κυριακή για τον τελικό παραμονής 

	fΟι φιλοξενούμενοι θα μπορούσαν να πάρουν τη 
νίκη, όμως τέρμα τους ακυρώθηκε κακώς ως 
οφσάιντ 			               8σελ. 13
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Με εντυπωσιακή αύξηση 
και ιστορικά υψηλές επι-
δόσεις από τη νομοθέτησή 
του, έκλεισε το 2025 για 
τον Εξωδικαστικό Μηχανι-
σμό Ρύθμισης Οφειλών. 

Συγκεκριμένα, έως τα τέλη του 
2025 πραγματοποιήθηκαν συνο-
λικά 50.710 επιτυχείς ρυθμίσεις 

που αντιστοιχούν σε αρχικές οφειλές 
15,7 δισ. ευρώ. Αυτό το ορόσημο 
των ρυθμίσεων αποτελεί απόδειξη της 
αποτελεσματικότητας του Μηχανισμού 
τόσο για την οικονομική ανακούφιση 
των οφειλετών και την ενίσχυση των 
ευάλωτων συμπολιτών μας, όσο και για 
τον  περιορισμό του ιδιωτικού χρέους.

Σημαντική ώθηση  
μετά τα βελτιωτικά μέτρα 
του Απριλίου 2025

Η θεσμοθέτηση των τελευταίων βελτι-
ωτικών παρεμβάσεων που υλοποίησε το 
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών έδωσε σημαντική ώθηση στον 
αριθμό των μηνιαίων ρυθμίσεων, με 
το 1/3 να οφείλεται πλέον σε αυτή την 
πρωτοβουλία για τη μεσαία τάξη, όπως 
προκύπτει και από το σχετικό γράφημα 
(βλ. Γράφημα σελ. 6). Οι παρεμβάσεις 
αυτές οδήγησαν στο μηνιαίο ποσοστό 
εγκρισιμότητας στο 80%, γεγονός που 
αποτυπώνει την άμεση ανταπόκριση 
των οφειλετών και των πιστωτών στο 
νέο πλαίσιο.

Συγκεκριμένα, τον μήνα Δεκέμβριο 

2025, οι επιτυχείς ρυθμίσεις έφτασαν 
τις 2.294, εκ των οποίων:

• 615 αφορούν μεσαία τάξη
• 233 αφορούν οικονομικά ευάλωτα 

νοικοκυριά
• 32 αφορούν οφειλέτες με αναπηρία 

(ΑΜΕΑ)
Επιπλέον, συνολικά 404 οφειλέτες, 

μέχρι το κλείσιμο του έτους, ανέστειλαν 
προγραμματισμένους πλειστηριασμούς 
αξιοποιώντας το μέτρο της προκατα-
βολής.

O  4ος χρόνος εφαρμογής του εργα-
λείου κλείνει με θεαματική αύξηση σε 
σχέση με τα προηγούμενα έτη. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι κατά το 2022, πρώτο χρό-
νο λειτουργίας, επετεύχθησαν 2.706 

ρυθμίσεις – αριθμός που σήμερα είναι 
πιο κοντά στις μηνιαίες ρυθμίσεις. Ενώ 
εντός του 2025 σημειώθηκαν 21.680 
επιτυχείς αναδιαρθρώσεις (βλ. Γράφημα 
σελ. 13). Συγκρίνοντας τις επιδόσεις 
των 2 ετών, η αύξηση είναι της τάξεως 
του 700%.

Διμερείς ρυθμίσεις  
με Χρηματοδοτικούς  
Φορείς – Νοέμβριος 2025

Στην ίδια κατεύθυνση, οι διμερείς 
ρυθμίσεις που υλοποιήθηκαν τον Νο-
έμβριο 2025 με τους 4 μεγαλύτερους 
Servicers (Intrum, Cepal, DoValue, 
Qquant) συνεχίζουν να παρουσιάζουν 

θετική δυναμική. Τον μήνα Νοέμβριο 
καταγράφηκαν ρυθμίσεις συνολικού 
ύψους 356 εκ. ευρώ, οι οποίες αντι-
στοιχούν σε 5.700 οφειλέτες, με την 
με την πλειοψηφία αυτών να αφορά 
στεγαστικά δάνεια.

Αναβαθμισμένες  
υπηρεσίες εξυπηρέτησης 
των πολιτών

Κατά το 2025, η πλατφόρμα 
myEgdixlive εξακολουθεί να αποτελεί 
το βασικό μέσο επικοινωνίας για την 
εξυπηρέτηση των πολιτών σε ζητήματα 
υπερχρέωσης. Η ψηφιακή πλατφόρμα 
αποδεικνύει την αυξανόμενη δυναμική 
της, καθώς το 2025 εξυπηρετήθηκαν 
συνολικά 49.893 πολίτες κ σύμβου-
λοι, 5,35% περισσότεροι σε σχέση με 
πέρυσι που εξυπηρετήθηκαν 47.358.

Συγκεκριμένα, το 2025 πραγματο-
ποιήθηκαν συνολικά:

• 38.244 ραντεβού για τον «Εξωδι-
καστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών»

• 4.039 ραντεβού για τις υπηρεσί-
ες «Χορήγηση Βεβαίωσης ευάλωτου 
οφειλέτη», «Πρόγραμμα Συνεισφοράς 
Ευάλωτου Οφειλέτη» & «Βεβαίωση 
Χρηματικών Οφειλών»

• 3.569 ραντεβού για τις «Γενικές 
Πληροφορίες Διαχείρισης Οφειλών»

• 2.477 ραντεβού για τον «Κώδικα 
Δεοντολογίας»

Υπενθυμίζεται ότι, η ως άνω υπη-
ρεσία εξυπηρέτησης διατίθεται πα-
νελλαδικά από τη Γενική Γραμματεία 
Χρηματοπιστωτικού Τομέα και Δια-
χείρισης Ιδιωτικού Χρέους και είναι 
διαθέσιμη είτε με βιντεοκλήση είτε 
τηλεφωνικά κατόπιν ραντεβού μέσω 
της πλατφόρμας (https://www.gov.gr/
ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/
ex-apostaseos-exuperetese-politon/
exuperetese-me-telediaskepse-kai-
telephonike-epikoinonia-apo-ten-eidike-
grammateia-diakheirises-idiotikou-
khreous-egdikh) ή στο τηλέφωνο 
213.212.5730.

Προσεχώς νέα υπηρεσία 
ενημέρωσης στη διάθεση 
των πολιτών

Το προσεχές διάστημα, αναμένεται 
η έναρξη λειτουργίας της νέας 5ης 
παρεχόμενης υπηρεσίας μέσω του 
myEGDIXlive που θα υποστηρίζει τους 
χρήστες της πλατφόρμας του Μηχα-
νισμού Έγκαιρης Προειδοποίησης και 
θα παρέχει:

• Τεχνική βοήθεια στη χρήση της εν 
λόγω πλατφόρμας και

• Συμβουλευτικές Υπηρεσίες σε οφει-
λέτες – φυσικά πρόσωπα, που έχουν 
καταταχθεί σε μέτριο ή υψηλό επίπεδο 
κινδύνου αφερεγγυότητας

Με στόχο την προώθηση της μισθολογικής 
διαφάνειας και την τήρηση της αρχής της 
ίσης αμοιβής για ίση εργασία ή εργασία 
ίσης αξίας, το Υπουργείο Κοινωνικής Συνο-
χής και Οικογένειας υλοποιεί το  έργο FAIR 
PAY – Pioneering Equal and Transparent Pay 
Initiatives, συμβάλλοντας έτσι στην αντιμετώπι-
ση άμεσων και έμμεσων μισθολογικών διακρί-
σεων λόγω φύλου στον κόσμο της εργασίας.

Βασικός σκοπός του έργου είναι η πιλοτική εφαρμογή των 
προβλέψεων της Ευρωπαϊκής Οδηγίας (ΕΕ) 2023/970 για 
τη μισθολογική διαφάνεια, προκειμένου να εντοπιστούν 

έγκαιρα προκλήσεις και ανάγκες πριν την πλήρη ενσωμάτωσή της 
στο ελληνικό δίκαιο, έως τις 7 Ιουνίου 2026.

Το FAIR PAY επικεντρώνεται τόσο στον δημόσιο όσο και στον 
ιδιωτικό τομέα, δίνοντας έμφαση στη διαφάνεια των αμοιβών ως 
βασικό εργαλείο πρόληψης των διακρίσεων.

Στο πλαίσιο του έργου αναπτύσσονται οδηγοί, αναλυτικά εργα-
λεία και λίστες ελέγχου για την αξιολόγηση και σύγκριση της ίσης 
αμοιβής για ίση εργασία ή εργασία ίσης αξίας στον ίδιο εργοδότη. 
Παράλληλα, προβλέπεται η εφαρμογή συστημάτων αξιολόγησης 
και ταξινόμησης θέσεων εργασίας ουδέτερων ως προς το φύλο, 

τα οποία μπορούν να αξιοποιηθούν από εργοδότες του δημόσιου 
και του ιδιωτικού τομέα, καθώς και από τους κοινωνικούς εταίρους 
στο πλαίσιο συλλογικών διαπραγματεύσεων.

Το FAIR PAY περιλαμβάνει επίσης δράσεις ανταλλαγής καλών 
πρακτικών, διαβουλεύσεις με εμπλεκόμενους φορείς, σεμινάρια 
ανάπτυξης δεξιοτήτων για εργοδότες, καθώς και στοχευμένες 
δράσεις ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και δικτύωσης.

Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκαν δύο εργαστήρια διαβού-
λευσης τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο του 2025, με τη συμμετοχή 
εκπροσώπων δημόσιων φορέων, κοινωνικών εταίρων, φορέων 
της κοινωνίας των πολιτών, ακαδημαϊκών και εμπειρογνωμόνων, 
υπό την επιστημονική εποπτεία του ΚΕΘΙ.

Το έργο υλοποιείται από το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας / Γενική Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιω-
μάτων, σε συνεργασία με το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας 
(ΚΕΘΙ), τον οργανισμό Women on Top και τον Σύνδεσμο Επιχειρημα-
τιών Γυναικών Ελλάδας (ΣΕΓΕ). Έχει διάρκεια από 1/1/2025 έως 
31/12/2026 και συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Citizens, 
Equality, Rights and Values Programme (CERV-2024-GE – Priority 
2) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Μάλιστα, στο πλαίσιο των δράσεων δημοσιότητας του έργου 
FAIR PAY, δημοσιεύθηκε ενημερωτικό βίντεο με στόχο την ευ-
αισθητοποίηση του κοινού για το έμφυλο μισθολογικό χάσμα και 
την προώθηση της αρχής της ίσης αμοιβής για εργασία ίσης αξίας.

Το βίντεο αναδεικνύει με απλό και άμεσο τρόπο ότι η αξία της 

εργασίας δεν έχει φύλο και ότι η μισθολογική διαφάνεια αποτελεί 
προϋπόθεση για ίσες ευκαιρίες στον κόσμο της εργασίας.

Το ενημερωτικό βίντεο είναι διαθέσιμο στον σύνδεσμο: https://
fairpay.isotita.gr/to-vinteo-tou-fair-pay/ και έχει αναρτηθεί στα 
κανάλια YouTube του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικο-
γένειας και της Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων.

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο, την Ευρωπαϊκή Οδηγία 
2023/970, καθώς και εκπαιδευτικό και ενημερωτικό υλικό για 
εργοδότες και εργαζόμενους, είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα 
fairpay.isotita.gr.

Πολιτική

Προ των πυλών νέα υπηρεσία ενημέρωσης στη διάθεση των πολιτών

Με 50.710 ρυθμίσεις στον Εξωδικαστικό Με 50.710 ρυθμίσεις στον Εξωδικαστικό 
Μηχανισμό έκλεισε το 2025Μηχανισμό έκλεισε το 2025

Πρωτοβουλία του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  
για την προώθηση της μισθολογικής διαφάνειας και της ισότητας στην αγορά εργασίας

FAIR PAY: Η αξία της εργασίας δεν έχει φύλοFAIR PAY: Η αξία της εργασίας δεν έχει φύλο
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Καθημερινή εξυπηρέτηση των μαθητών με ασφάλεια για το Δημοτικό Σχολείο Βάρης

Σε πλήρη λειτουργία το νέο parkingΣε πλήρη λειτουργία το νέο parking
Νέα “εποχή” έχει αρχίσει όλο το τελευταίο 
διάστημα για το Δημοτικό Σχολείο Βάρης, 
καθώς είναι σε πλήρη λειτουργία ο νέος 
χώρος άφιξης και αναχώρησης για τους 
μαθητές, κάτω από τη σχολική μονάδα 
και σε γειτνίαση με το επαρχιακό οδικό δίκτυο. 

Γονείς και εκπαιδευτικοί είναι ικανοποιημένοι από τον χώρο 
που περιλαμβάνει επαρκές τμήμα για ελιγμούς και στάση 
λεωφορείων, καθώς όμως και θέσεις για αναμονή απλών 

οχημάτων, αλλά και αναμονή οχημάτων ΑΜΕΑ, προς εξυπηρέτηση 
κάθε μικρού και μεγαλύτερου παιδιού.

Εκτός αυτών, υπάρχει σκεπασμένο τμήμα για την παραμονή 
παιδιών σε ασφαλές σημείο, σε περίπτωση έντονων καιρικών 
φαινομένων και βροχόπτωσης, ενώ κατάλληλα έχει διαμορφωθεί 
και η κλίμακα που οδηγεί στη σχολική μονάδα. Η “Κοινή Γνώμη” 
αποτύπωσε τον χώρο φωτογραφικά, χωρίς να φαίνονται μαθητές 
και γονείς.
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Μ.Ε.Τ. 230034

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
• Δημόσιες Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ιδρύματα, Τράπεζες 200€ • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,50€

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:
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Ελευθερία Καλαμάτας

Ψηφιακά δίδυμα και τεχνητή νοημοσύνη φέρνουν  Ψηφιακά δίδυμα και τεχνητή νοημοσύνη φέρνουν  
την Καλαμάτα πιο κοντά στην κλιματική ουδετερότητατην Καλαμάτα πιο κοντά στην κλιματική ουδετερότητα
Με το “δεξί” μπήκε το 2026 

για την Καλαμάτα, σε ό,τι 
έχει να κάνει με το Δίκτυο 

των “Κλιματικά ουδέτερων και 
έξυπνων πόλεων έως το 2030”.

Ο Δήμος κατάφερε να κερ-
δίσει το 4ο αμιγώς ευρωπα-
ϊκά χρηματοδοτούμενο έργο 
του, το Twinverse, μετά τα 
SchoolHEROZ, periASTY with 
Twins και GENeCITY. Το έργο 
κατέλαβε την 1η θέση ανάμεσα 
σε 45 προτάσεις στο Horizon 
Europe και φέρνει στην Καλα-
μάτα ψηφιακά δίδυμα πόλης με 
τεχνητή νοημοσύνη, για κλιματική 
ουδετερότητα, ανθεκτικότητα και 
συμμετοχικό σχεδιασμό. Η Κα-
λαμάτα συμμετέχει στο έργο ως 
πιλοτική πόλη, αξιοποιώντας τα 
ψηφιακά δίδυμα και τις εφαρμο-
γές τεχνητής νοημοσύνης για: 
τον ολοκληρωμένο κλιματικό και 
ενεργειακό σχεδιασμό, τη βελτί-
ωση της αστικής και κλιματικής 
ανθεκτικότητας, τη συστηματική 
παρακολούθηση της προόδου 
προς την κλιματική ουδετερότητα, 
την ενίσχυση της διαφάνειας και 
της συμμετοχής πολιτών και το-
πικών φορέων στον σχεδιασμό 
πολιτικών. Το έργο υλοποιείται 
από 26 εταίρους από 10 ευ-
ρωπαϊκές χώρες, μεταξύ των 
οποίων ερευνητικά κέντρα, πανε-
πιστήμια, τεχνολογικές και συμ-
βουλευτικές εταιρείες, καθώς 
και ευρωπαϊκές πόλεις όπως το 
Μιλάνο, το Κορκ, η Λαπεενράντα 
και η Καλαμάτα. Από την Ελλάδα 
συμμετέχουν: ο Δήμος Καλαμά-
τας, το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», το 

CERTH – ΕΚΕΤΑ και η DRAXIS 
Research Ventures.

Μιλώντας στην “Ε”, ο αρ-
μόδιος αντιδήμαρχος Βασίλης 
Παπαευσταθίου ανέφερε πως 
το τελευταίο χρονικά έργο αφο-
ρά καθαρά τα ψηφιακά δίδυμα, 
ένα «ζωντανό» ψηφιακό αντί-
γραφο της πόλης ουσιαστικά 
που δείχνει πώς λειτουργεί η 
πόλη στην πραγματικότητα και 
ενημερώνεται συνεχώς με δεδο-
μένα (π.χ. κυκλοφορία, ενέργεια, 
ρύπανση).

Νέα ιστοσελίδα 
mission kalamata

Ο ίδιος γνωστοποίησε πως 
έχει δημιουργηθεί σχετική ιστο-
σελίδα (mission.kalamata.gr), 
έχοντας τη δυνατότητα όποιος 
θέλει να δει το ψηφιακό δίδυμο 
που αναπτύσσεται, ενώ παράλ-
ληλα υπάρχει ένας ψηφιακός 
βοηθός όπου μπορούν να γί-
νουν ερωτήσεις για το τί είναι 
κλιματική ουδετερότητα και να 
κατευθυνθεί ανάλογα.

Ο κ. Παπαευσταθίου ενημέρω-
σε πως η ιστοσελίδα είναι ενεργή 
και ότι θα παρουσιαστεί επίσημα 
σύντομα, εξηγώντας πως σε αυ-
τό το ψηφιακό δίδυμο θα εντα-
χθεί ό,τι ψηφιακή πληροφορία 
υπάρχει ή θα δημιουργηθεί για 
καινούρια κτίρια. “Και η δουλειά 
που κάνουμε με το πιλοτικό για 
τα σχολεία, δημιουργώντας ψη-
φιακά δίδυμα, θα ενσωματωθεί 
και αυτή. Ουσιαστικά κάνουμε 
ένα στρατηγικό - ψηφιακό χάρτη 

που περιλαμβάνει όλη την πληρο-
φορία. Στην παρούσα φάση τρέ-
χουμε το πρόγραμμα ψηφιακού 
μετασχηματισμού. Από εκεί έχου-
με σένσορες (αισθητήρες) που 
καταγράφουν την ποιότητα του 
αέρα και τη θερμοκρασία. Μέσω 
αυτών, θα παρέχονται πληρο-
φορίες στον πολίτη, μέσω του 
ψηφιακού χάρτη που φτιάχνουμε. 
Αυτό το καινούργιο πρόγραμμα 
μας επιτρέπει να φέρουμε και-
νούργια δεδομένα μέσα στην 
πόλη. Γιατί τα δεδομένα πλέον 
είναι από πάρα πολλές πηγές. 
Είναι δορυφορικά, είναι από 
επίγειες μετρήσεις, από drones 
που μπορούν να σηκωθούν και 
να καταγράψουν όλα τα κτίρια και 
να τα χαρτογραφήσουν ανάλογα 
με την ενεργειακή τους κατάστα-
ση, ανάλογα με τί παρεμβάσεις 
στέλνουν, με την αντιπλημμυρική 
προστασία που θα χρειαστούν 
κ.α. Άρα στην ουσία γίνεται μια 
ψηφιακή καταγραφή ολόκληρης 
της πόλης και ό,τι πρόγραμμα 
μπαίνει που έχει σχέση με τα 
ψηφιακά δίδυμα, προσπαθούμε 
να το εντάξουμε σε αυτή τη φιλο-
σοφία. Στην ουσία η γενικότερη 
μας κατεύθυνση είναι να ψηφι-
οποιήσουμε όλη την εικόνα της 
πόλης” σημείωσε. 

Έρχεται το application 
του πολίτη

Για το πως μπορούν να λυθούν 
διάφορα ζητήματα στην πράξη, ο 
ίδιος επεσήμανε ότι η διαδικασία 
αυτή επιτρέπει καταρχάς στο Δή-
μο να έχει μια άμεση πληροφό-
ρηση για το πού υπάρχει κάποιο 
πρόβλημα, σε ποιο σημείο για 
παράδειγμα ένα δέντρο δεν είναι 
πολύ υγιές, μέχρι πού παρατηρεί-
ται αυξημένη σεισμική επικίνδυ-
νοτητα ή ένα έντονο φαινόμενο 
ανέμου ή πλημμύρας.

“Παράλληλα, μπορούμε να 
δοκιμάζουμε όλες τις λύσεις 
που σκεφτόμαστε για το μέλλον, 
δηλαδή ένα πρόγραμμα που σκε-
φτόμαστε να κάνουμε, όπως η 
ανάπλαση της Αναγνωσταρά που 
ήδη έχει δημοπρατηθεί. Μπορού-
με να το δούμε να υλοποιείται 
ψηφιακά και να διαπιστώσουμε 
τι οφέλη έχει άμεσα για την πό-
λη και να κρίνουμε ανάλογα αν 
θα έπρεπε να κάνουμε αυτό το 
έργο ή κάποιο άλλο. Άρα είναι 
πάρα πολύ σημαντική αυτή η ει-
κόνα, σε ένα επίπεδο μετάβασης 
ολόκληρου του Δήμου σε ένα 
ψηφιακό περιβάλλον” πρόσθε-
σε, γνωστοποιώντας πως πάνω 

στη φιλοσοφία ενός ψηφιακού 
χάρτη μέσω του οποίου θα κα-
ταλήγουν διάφορες πληροφορίες 
στον πολίτη, θα παραδοθεί το 
2026 το “Application του Πολί-
τη”. “Πρόκειται για μια εφαρμογή 
που θα έχει και τις επιχειρήσεις 
του Δήμου Καλαμάτας, και το τί 
γίνεται στην πόλη, θα συνδέεται 
δηλαδή και με το Events, αλλά 
μπορεί να υπάρχει και πληροφο-
ρία, που θα λαμβάνεται αυτόματα 
στο κινητό, ενώ θα μπορούν να 
υποβάλλονται ζητήματα και αι-
τήματα” συμπλήρωσε.

Εξελίξεις εντός  
του 2026 με  
τα υπόλοιπα έργα

Σε ότι έχει να κάνει με τα έρ-
γα SchoolHEROZ, periASTY with 
Twins και GENeCITY ο Βασίλης 
Παπαευσταθίου ανέφερε πως τα  
ψηφιακά σχολεία μέχρι το τέλος 
του 2026 πρέπει να έχουν ολο-
κληρωθεί, έχοντας γίνει ήδη πα-
ρεμβάσεις σε κάποια από αυτά.

Για το periASTY είπε πως 
θα πραγματοποιηθεί ταξίδι στις 
Βρυξέλλες ώστε να ξεκινήσει το 
έργο, ενώ για το Twinverse και το 
GENeCITY διευκρίνισε πως θα ξε-
κινήσουν τον Ιούνιο. Υπενθυμίζε-
ται πως με το SchoolHeroZ αφο-
ρά την πιλοτική εφαρμογή μιας 
ολιστικής λύσης που αποτελείται 
από κοινωνικο-τεχνικά στοιχεία 
τα οποία θα υποστηρίξουν με-
γάλης κλίμακας παρεμβάσεις 
στα σχολικά οικοσυστήματα και 
όχι μόνο, και θα λειτουργήσουν 
ως εφαλτήριο για συστημικό 
μετασχηματισμό προς κλιματικά 
ουδέτερες συμπεριφορές στην 

πόλη (σε ατομικό, σχολικό, και 
δημοτικό επίπεδο). Το PeriAsty 
εστιάζει σε εφαρμογές κυκλικής 
οικονομίας και έξυπνης διαχεί-
ρισης απορριμμάτων με χρήση 
έξυπνων κάδων και ψηφιακών 
εργαλείων ώστε να γίνεται ειδο-
ποίηση για το πότε έχουν γεμίσει, 
ενώ σε ό,τι έχει να κάνει με τις 
πιλοτικές εφαρμογές «smart 
mobility» σε συνεργασία με το 
Αστικό ΚΤΕΛ, θα αφορούν εφαρ-
μοσμένα δρομολόγια τα οποία θα 
εξυπηρετούν σε περίπτωση μα-
ζικής προσέλευσης κόσμου, ει-
δοποιώντας γι’ αυτό οι “έξυπνες 
στάσεις”. Το δε GENeCITY, τείνει 
στην τεχνητή νοημοσύνη και στα 
ψηφιακά δίδυμα για δίκαιο και 
συμμετοχικό αστικό σχεδιασμό.

Εν αναμονή της απάντησης 
για την Κοινωνική Πολυκατοικία

Σχετικά με τις προτάσεις που 
έχουν κατατεθεί από τον Δήμο 
Καλαμάτας για άλλα προγράμ-
ματα, ο Βασίλης Παπαευσταθί-
ου ξεχώρισε τη συμμετοχή στην 
υποβολή πρότασης για το χρη-
ματοδοτικό πρόγραμμα Horizon-
NEB, με στόχο την υλοποίηση του 
έργου Harmonia.

Το πρόγραμμα αφορά καινοτό-
μες προσεγγίσεις για τη βιώσιμη 
και συμπεριληπτική κοινωνική 
στέγαση, αναγνωρίζοντας τη 
σοβαρή έλλειψη προσιτής και 
ποιοτικής κατοικίας στην Κα-
λαμάτα, η οποία αντιμετωπίζει 
αυξημένες πιέσεις. Στο πλαίσιο 
αυτό, η Καλαμάτα αναλαμβάνει 
τον ρόλο του “πιλότου” νέας κα-
τασκευής προσιτής κατοικίας, 
σχεδιάζοντας την ανέγερση ενός 
σύγχρονου, βιώσιμου κτηρίου 
περίπου 15-20 διαμερισμάτων 

σε δημοτικό οικόπεδο στην πε-
ριοχή Πλακωτά. “Από όλες τις 
προτάσεις που έχουμε κάνει, 
αυτή τη ξεχωρίζουμε ως πιο 
σημαντική. Είναι δύσκολο βέ-
βαια, γιατί έχουν υποβληθεί πάρα 
πολλές προτάσεις” υπογράμμισε, 
σημειώνοντας πως εντός του 
2026 αναμένονται απαντήσεις 
για περίπου δέκα προτάσεις και 
ότι ετοιμάζονται και κάποιες νέες, 
αλλά όχι όσες κατατέθηκαν το 
2025. “Πρέπει να κρατήσουμε 
μια ισορροπία ανάμεσα σε αυτά 
που πήραμε ήδη και πρέπει να 
τα υλοποιήσουμε, και σε αυ-
τά που μπορούμε να πάρουμε 
παραπάνω. Το καλό είναι ότι 
κάθε πρόγραμμα μας επιτρέπει 
να προσλαμβάνουμε πρόσωπα 
και ότι αυτά τα άτομα μπορούν 
να μας βοηθήσουν και σε κάτι 
παραπάνω. Αλλά δεν μπορού-
με να πάμε από το 0 κατευθείαν 
στο 20. Προσπαθούμε να πάμε 
προοδευτικά” συνέχισε.

Κλείνοντας, ο κ. Παπαευστα-
θίου στάθηκε στο Twinverse, 
το οποίο θα μπει στο Κέντρο 
Καινοτομίας που θα στεγαστεί 
στο κτήριο Αναγνωστόπουλου, 
στην συμβολή των οδών Φάρων 
και Ασίνης, και θα περιλαμβάνει 
διαδραστικές αίθουσες, χώρους 
για το φεστιβάλ ρομποτικής και 
το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκ-
παίδευσης και Αειφορίας μέχρι 
μια αίθουσα που βιωματικά οι 
μαθητές θα ζουν τον σεισμό 
της Καλαμάτα. “Στην παρούσα 
φάση βρισκόμαστε στο στάδιο 
της μελέτης. Οταν υλοποιηθεί, θα 
προκύψει ένας πολύ ιδιαίτερος 
χώρος” κατέληξε.
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Την αγωνία για την ει-
κόνα που θα παρουσιά-
σει η Σύρος στη φετινή 
χρονιά - ορόσημο για 
τον εορτασμό των 200 
χρόνων της Ερμούπολης, 
εκφράζει ο επικεφαλής 
της μείζονος μειοψηφίας 
του Δήμου, Άρης Ρώτας.

Με αφορμή την πρόσφατη παρου-
σίαση του προγράμματος των 
εκδηλώσεων από τη Δημοτική 

Αρχή, ο κ. Ρώτας επισημαίνει πως αυτό 
είναι σαφώς κατώτερο των περιστάσε-
ων που απορρέουν από μία τόσο σημα-
ντική στιγμή για την πρωτεύουσα των 
Κυκλάδων και γι’ αυτό και η παράταξή 
του το καταψήφισε. 

“Ειλικρινά δηλώνουμε άναυδοι με την 
πενία και την προχειρότητά του. Αισθα-
νόμαστε ότι μια ακόμα ευκαιρία για την 
διεθνή προβολή του νησιού, χάνεται. 
Περιμέναμε να δούμε ένα πρόγραμμα  
εξωστρεφές και αντάξιο του γεγονότος”, 
επισημαίνει χαρακτηριστικά σε ανακοί-
νωσή του, ο επικεφαλής της παράταξης 
“με σχέδιο για τη Σύρο”.

Μάλιστα, ο κ. Ρώτας θέτει μία σειρά 
από καίρια ερωτήματα τόσο προς τον 
δήμαρχο, Αλέξη Αθανασίου, όσο και 
προς την αρμόδια αντιδήμαρχο Πολι-
τισμού, Θωμαή Μενδρινού, ζητώντας 
πειστικές απαντήσεις.

Τέλος, εκφράζει την ελπίδα πως η Δη-
μοτική Αρχή, έστω και την ύστατη ώρα, 
θα σταθεί στο ύψος των περιστάσεων, 
τονίζοντας πως “καλέστε πανστρατιά 
ανθρώπων και ιδεών μήπως και προ-
λάβουμε να σώσουμε ό,τι σώζεται. Και 
στην τελική γυρίστε και λίγο το κεφάλι 

σας προς το μέρος των πορτραίτων των 
μεγάλων ανδρών που διοίκησαν την 
πόλη και είναι αναρτημένα στην αίθουσα 
του Δημοτικού Συμβουλίου και αναλογι-
σθείτε το μέγεθος της ευθύνης”.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της πα-
ράταξης:

Διανύουμε εδώ και κάποιες μέρες 
το 2026. Μια χρονιά ορόσημο για την 
Ερμούπολη και το νησί στο σύνολό του. 
Συμπληρώνονται 200 χρόνια από την 
ίδρυση της πόλης του Ερμή και του εμπο-
ρίου, που για ογδόντα περίπου χρόνια 
αποτέλεσε την ουσιαστική πρωτεύουσα 
του νεοσύστατου Ελληνικού κράτους. 

Τυπικά και μόνο η Αθήνα είχε τον ρόλο 
της πρωτεύουσας, αφού η Ερμούπολη 
ήταν το κέντρο του εμπορίου, της δια-
μετακόμισης και του πολιτισμού κατά 
τον 19ο αιώνα.

Πρόσφατα ανακοινώθηκε το πρό-
γραμμα των εκδηλώσεων που προγραμ-
ματίζει ο Δήμος Σύρου - Ερμούπολης 
για τον εορτασμό της ιστορικής αυτής 
επετείου, το οποίο καταψηφίσαμε για 
τους παρακάτω λόγους. Ειλικρινά δη-
λώνουμε άναυδοι με την πενία και την 
προχειρότητά του. Αισθανόμαστε ότι μια 
ακόμα ευκαιρία για την διεθνή προβο-
λή του νησιού, χάνεται. Περιμέναμε να 

δούμε ένα πρόγραμμα  εξωστρεφές και 
αντάξιο του γεγονότος. 

Η δε πρόσκληση από την πλειοψηφία 
της δημοτικής αρχής για προτάσεις εκ-
δηλώσεων/παραστάσεων κατατέθηκε 
για πρώτη φορά τον Οκτώβριο του 2025 
και με προθεσμία 10 ημερών για τεκμη-
ριωμένη απάντηση. Πιστεύει κανείς ότι 
είναι η ενδεδειγμένη αντιμετώπιση του 
ζητήματος αυτή και μάλιστα με ασφυκτι-
κή προθεσμία;

Μια σειρά από ερωτήματα όμως δεν 
πρέπει να μείνουν αναπάντητα:
● Έπρεπε η πλειοψηφία της δημοτικής 

αρχής εδώ και δύο χρόνια και από την 
ημέρα της ανάληψης των καθηκόντων 
της, να έχει εκπονήσει έγκαιρα ένα 
εκτενές και κοστολογημένο πρόγραμμα 
για τον εορτασμό των 200 χρόνων της 
Ερμούπολης;
● Έπρεπε κ. Αθανασίου και κ. Μενδρι-

νού να είχατε προκηρύξει διαγωνισμό 
για την πρόσληψη καλλιτεχνικού διευ-
θυντή και την δημιουργία επιτροπής 
που θα δρομολογούσε το έργο; Αν δεν 
το γνωρίζετε, υπάρχει πληθώρα επιφα-
νών καλλιτεχνών και διακεκριμένων 
επιστημόνων που διατηρούν στενούς 
δεσμούς με τη Σύρο και την Ερμούπολη 
και θα μπορούσαν να στελεχώσουν την 
επιτροπή. Ενδεικτικά αναφέρουμε τον 
Σταύρο Ξαρχάκο,τον Γιώργο Νταλάρα, 
τον Μανώλη Μητσιά, τον Νίκο Κυπουργό, 
τον Βασίλη Καραμιτσάνη, τον Κώστα 
Ρήγο, τον Χρήστο Μποκόρο, τον Βασίλη 
Παναγιωτόπουλο, τον Χρήστο Λούκο, 
την Χριστίνα Αγριαντώνη, τον Γιάννη 
Καλογήρου. Απευθυνθήκατε σε κάποιον 
εξ' αυτών για να σας "δώσει τα φώτα 
του" και δεν το γνωρίζουμε;
● Έπρεπε να είχατε εκπονήσει ένα 

μεγάλο χορηγικό πρόγραμμα για να 
καλυφθεί μέρος των εξόδων των εκ-
δηλώσεων; Γνωρίζετε ότι σημαντικής 
οικονομικής επιφάνειας επιχειρηματί-
ες, εφοπλιστές, βιομήχανοι διατηρούν 
σχέσεις με το νησί; Τους συναντήσατε 
δια ζώσης προκειμένου να ζητήσετε την 
οικονομική τους αρωγή; Αλλά πρέπει να 

υπάρχει όραμα και σχέδιο. Εσείς τι θα 
τους παρουσιάζατε;
● Έπρεπε κ. Μενδρινού να έχετε 

εμπλέξει το Υπουργείο Πολιτισμού, 
το Εθνικό Θέατρο, την Εθνική Λυρική 
Σκηνή, το Ίδρυμα Πολιτισμού Σταύρος 
Νιάρχος, την Στέγη Γραμμάτων και Τε-
χνών του ιδρύματος Ωνάσση και άλ-
λους φορείς δημόσιους και ιδιωτικούς 
προκειμένου να συμβάλλουν με την 
τεχνογνωσία τους και την αισθητική 
τους σε μια πολύ μεγάλη γιορτή;
● Έπρεπε κ. Αθανασίου να είχατε 

ήδη προσκαλέσει τους ομολόγους σας 
δημάρχους Οδησσού, Κωνσταντινούπο-
λης, Σμύρνης, Τεργέστης, Βενετίας και 
Μασσαλίας σε μια κεντρική εκδήλωση 
με αφορμή τα 200 χρόνια της πόλης;  
Αν δεν το γνωρίζετε, να σας πληροφο-
ρήσουμε ότι η ακτοπλοϊκή γραμμή που 
ένωνε τα παραπάνω λιμάνια, ήταν ο 
πυλώνας που γιγάντωσε την Ερμούπολη.
● Έπρεπε να είχατε απευθυνθεί στην 

διοίκηση  των ΕΛΤΑ για την έκδοση 
επετειακής  σειράς γραμματοσήμων 
για τον εορτασμό;
● Έπρεπε να είχατε σχεδιάσει μια συ-

ναυλία κλασσικής μουσικής στην πλατεία 
Μιαούλη το καλοκαίρι με έναν ή πολ-
λούς καλλιτέχνες διεθνούς εμβέλειας 
και ελεύθερη πρόσβαση από το κοινό; 
Μπορείτε να φανταστείτε τον αντίκτυπο 
που θα είχε η εκδήλωση και πόσο θα 
συνεισέφερε στην τοπική οικονομία;

Έστω την ύστατη ώρα σας καλούμε 
ν' αρθείτε στο ύψος των περιστάσεων. 
Καλέστε πανστρατιά ανθρώπων και ιδε-
ών μήπως και προλάβουμε να σώσουμε 
ό,τι σώζεται.

Και στην τελική γυρίστε και λίγο το κε-
φάλι σας προς το μέρος των πορτραίτων 
των μεγάλων ανδρών που διοίκησαν 
την πόλη και είναι αναρτημένα στην αί-
θουσα του Δημοτικού Συμβουλίου και 
αναλογισθείτε το μέγεθος της ευθύνης.

Άρης Ρώτας
Επικεφαλής 

μείζονος μειοψηφίας 
"με σχέδιο για τη Σύρο"

Πολιτική/Σύρος

Σκληρή κριτική προς τη Δημοτική Αρχή από την παράταξη  
“με σχέδιο για τη Σύρο”, με αφορμή τον εορτασμό των 200 χρόνων της Ερμούπολης

“Μια ακόμα ευκαιρία  “Μια ακόμα ευκαιρία  
που κινδυνεύει να χαθεί”που κινδυνεύει να χαθεί”

Σειρά ερωτημάτων προς τον δήμαρχο και την αντιδήμαρχο Πολιτισμού, θέτει ο Άρης ΡώταςΣειρά ερωτημάτων προς τον δήμαρχο και την αντιδήμαρχο Πολιτισμού, θέτει ο Άρης Ρώτας
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Νέα έρευνα με θέμα τις συνθήκες διαβίωσης  
των κατοίκων από το Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης Νοτίου Αιγαίου

Μία πανελλαδική καινοτομίαΜία πανελλαδική καινοτομία
Κυριακή Κυρίτση: “Το Παρατηρητήριο λειτουργεί ως ενεργός υποστηρικτής  Κυριακή Κυρίτση: “Το Παρατηρητήριο λειτουργεί ως ενεργός υποστηρικτής  

της κοινωνικής πολιτικής, ενισχύοντας τη βιώσιμη ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή στα νησιά”της κοινωνικής πολιτικής, ενισχύοντας τη βιώσιμη ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή στα νησιά”
Μία καινοτόμο έρευ-
να πάνω στις συνθή-
κες ζωής διαβίωσης 
των κατοίκων στα 
νησιά, πραγματοποί-
ησε το Περιφερεια-
κό Παρατηρητήριο 
Κοινωνικής Ένταξης 
Νοτίου Αιγαίου.

Η έρευνα, που κάλυψε 25 
Δήμους Κυκλάδων και 
Δωδεκανήσου, έχει ως 

βασικό σκοπό την ανάδειξη των 
τοπικών κοινωνικών αναγκών 
και προβλημάτων, την καταγραφή 
καλών πρακτικών και δράσεων 
που προάγουν την κοινωνική 
ένταξη και τη συμβολή σε έναν 
πιο αποτελεσματικό, δικαιότερο 
και συμμετοχικό κοινωνικό σχε-
διασμό, ο οποίος προωθεί τη βι-
ώσιμη ανάπτυξη και ενισχύει την 
κοινωνική συνοχή των περιοχών.

Μάλιστα, αυτό που έχει ιδι-
αίτερη σημασία είναι ότι τα 
αποτελέσματα της έρευνας, θα 
αποτελέσουν ένα σημαντικό 
“εργαλείο” για τους φορείς, 
ώστε να λαμβάνουν αποφάσεις 
και να υλοποιούν πολιτικές που 
στηρίζονται σε δεδομένα και 
τεκμηρίωση (data-driven) και 
με γνώμονα τις πραγματικές 
ανάγκες των κατοίκων

Για τη συγκεκριμένη έρευνα 
και τα αποτελέσματα αυτής, 
μίλησε στην “Κοινή Γνώμη”, η 
υπεύθυνη Περιφερειακού Παρα-
τηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης 
Νοτίου Αιγαίου, Κυριακή Κυρί-
τση. 

•	 Το Παρατηρητήριο Κοινωνι-
κής Ένταξης Νοτίου Αιγαίου 
πραγματοποίησε άλλη μία 
έρευνα, με θέμα τις συν-
θήκες ζωής στα νησιά. Ποια 
ήταν η αφορμή για τη διεξα-
γωγή της;

“Η αφορμή για τη διεξαγωγή 
της συγκεκριμένης έρευνας ήταν 
η ανάγκη καταγραφής και ανάλυ-
σης των συνθηκών διαβίωσης 
των κατοίκων των νησιών του 
Νοτίου Αιγαίου, με στόχο την 
ανάδειξη των τοπικών κοινωνι-
κών αναγκών και προβλημάτων, 
την καταγραφή καλών πρακτικών 
και δράσεων που προάγουν την 
κοινωνική ένταξη και τη συμβο-
λή σε έναν πιο αποτελεσματι-
κό, δικαιότερο και συμμετοχικό 
κοινωνικό σχεδιασμό, ο οποίος 
προωθεί τη βιώσιμη ανάπτυξη 
και ενισχύει την κοινωνική συ-
νοχή των περιοχών.

Με λίγα λόγια, η έρευνα διε-
ξάγεται για να παρέχει αξιόπιστα 
δεδομένα και γνώση, ώστε οι 
Δήμοι και η Περιφέρεια να σχε-
διάζουν πολιτικές πιο κοντά στις 
ανάγκες των πολιτών.

Η έρευνα αποτελεί πανελλαδι-
κή καινοτομία, καθώς συνδυάζει 
τη συνέχεια και τη συγκέντρω-
ση αξιόπιστων δεδομένων με 
ενεργή συνεργασία αιρετών 
προσώπων και στελεχών των 
υπηρεσιών των Δήμων και των 
Κέντρων Κοινότητας. Επιπλέον, 

συνδέεται άμεσα με τις προτεραι-
ότητες της νέας Προγραμματικής 
Περιόδου 2021-2027, ενισχύ-
οντας πολιτικές πιο κοντά στον 
πολίτη, κοινωνική συνοχή και 
καινοτομία, ενώ αναδεικνύει τη 
δημιουργικότητα και τις δυνατό-
τητες κάθε νησιωτικής περιοχής”.

•	 Ποιο είναι το αντικείμενό 
της και ποια νησιά περιλαμ-
βάνει;
“Το Παρατηρητήριο Κοινω-

νικής Ένταξης Νοτίου Αιγαίου 
συνεχίζει για πέμπτη χρονιά τις 
επιτόπιες έρευνες, με στόχο να 
ακουστούν οι φωνές των κα-
τοίκων και να αποτυπωθούν οι 
πραγματικές ανάγκες των νη-
σιών της Περιφέρειας. Φέτος, η 
έρευνα εστιάζει στους νέους και 
τις νέες, στις ευκαιρίες απασχό-
λησης και επιχειρηματικότητας, 
αλλά και στην ψυχική υγεία και 
την υποστήριξη που παρέχουν οι 
τοπικές κοινωνικές δομές.

Παράλληλα, καταγράφονται οι 
απόψεις αιρετών, κοινωνικών 
υπηρεσιών και συλλόγων πολι-
τών, για να φωτιστεί πλήρως η 
λειτουργία και οι δυνατότητες του 
τοπικού συστήματος κοινωνικής 
προστασίας και οι προοπτικές 
βιώσιμης ανάπτυξης.

Η έρευνα κάλυψε επιτόπια 25 
Δήμους, όπως την Ίο, τη Σέριφο, 
τη Μύκονο, τη Σύρο, τη Νάξο, την 
Κάλυμνο, την Κύθνο, την Άνδρο, 
την Πάρο, τη Θήρα, την Κίμωλο, 
τη Μήλο, την Κω, τους Λειψούς, 
τη Λέρο, την Τήνο, την Κέα, τη 
Σύμη, τη Ρόδο, την Κάρπαθο, την 
Κάσο και την Τήλο, ενώ διαδικτυ-

ακά συλλέχθηκαν δεδομένα από 
Αμοργό, Νίσυρο και Πάτμο. Με 
αυτόν τον τρόπο, οι φωνές των 
νησιωτών φτάνουν στα χέρια 
των φορέων, ώστε οι πολιτικές 
να σχεδιάζονται πιο κοντά στην 
καθημερινότητα και τις ανάγκες 
τους”.

•	 Σε ποια στοιχεία βασίστηκε 
και ποιοι έλαβαν μέρος σε 
αυτήν;
“Η έρευνα βασίστηκε σε ποικί-

λες πηγές και δεδομένα, αξιοποι-
ώντας προηγούμενες επιτόπιες 
έρευνες, τη βάση δεδομένων 
της Ομάδας Ερευνών του Παρα-
τηρητηρίου και την εμπειρία από 
τη λειτουργία των κοινωνικών 
δομών στα νησιά. Κάθε χρόνο, 
οι προτεραιότητες της έρευνας 
ορίζονται σε συνεργασία με τους 
τοπικούς φορείς κοινωνικής 
πολιτικής, κυρίως με τα Κέντρα 
Κοινότητας των Δήμων, ώστε 
να ανταποκρίνονται στις πραγ-
ματικές ανάγκες των κατοίκων.

Η συλλογή στοιχείων έγινε 
με συνδυασμό ποσοτικών και 
ποιοτικών μεθόδων, με στόχο τη 
μελέτη της βιώσιμης ανάπτυξης, 
της κοινωνικής συνοχής και των 
προοπτικών των νέων στα νησιά 
της Περιφέρειας. 

Συνολικά πραγματοποιήθηκαν 
93 ατομικές συνεντεύξεις με νέ-
ους 18-40 ετών, ωφελούμενους 
κοινωνικών επιδομάτων, συνε-
ντεύξεις με στελέχη των 13 Κέ-
ντρων Κοινότητας της Περιφέρει-
ας, 37 συνεντεύξεις με στελέχη 
Δήμων, Κοινωνικών Υπηρεσιών 

και Κοινωνικών Δομών, οκτώ 
συνεντεύξεις με εκπροσώπους 
φορέων της κοινωνίας των 
πολιτών (Σωματεία, Σύλλογοι), 
καθώς και ποσοτική έρευνα σε 
αιρετούς των Δήμων, με αντικεί-
μενο τις προτεραιότητες και τις 
αντιλήψεις τους για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη, τις προοπτικές των 
νέων, την απασχόληση, τη στέ-
γαση και την κοινωνική πολιτική.

Με αυτόν τον τρόπο, η έρευνα 
συνδυάζει προσωπικές εμπειρί-
ες, γνώμες φορέων και συγκρί-
σιμα δεδομένα, προσφέροντας 
μια ολοκληρωμένη εικόνα των 
κοινωνικών αναγκών, των κα-
λών πρακτικών και των προοπτι-
κών ανάπτυξης στις νησιωτικές 
κοινωνίες του Νοτίου Αιγαίου”.

•	 Από τα αποτελέσματά της, 
ποια είναι εκείνα τα συμπε-
ράσματα που βγαίνουν;
Η έρευνα αναδεικνύει ένα 

πολύτιμο αλλά ευάλωτο δίκτυο 
κοινωνικής φροντίδας στα νησιά 
του Νοτίου Αιγαίου, που λειτουρ-
γεί μέσα σε συνθήκες νησιω-
τικότητας, έντονης τουριστικής 
δραστηριότητας και δημογραφι-
κών ανισορροπιών. Η οικονομία 
των νησιών, με τον τουρισμό να 
αποτελεί βασική πηγή εισοδήμα-
τος, δημιουργεί ευκαιρίες, αλλά 
και έντονες εποχικές διακυμάν-
σεις, οι οποίες σε συνδυασμό 
με ελλείψεις στις υγειονομικές 
υπηρεσίες περιορίζουν τις δυ-
νατότητες μόνιμης εγκατάστασης 
νέων και οικογενειών. Παράλ-
ληλα, η στέγαση και η ψυχική 
υγεία παραμένουν σημαντικές 
προκλήσεις.

Οι υπηρεσίες των Δήμων 
σηκώνουν μεγάλο βάρος με 
πολλαπλές αρμοδιότητες, αλλά 
αντιμετωπίζουν υποστελέχωση, 
περιορισμένη χρηματοδότηση και 
ανάγκη καλύτερης διασύνδεσης. 
Σημαντικό ρόλο έχουν επίσης 
οι δομές για παιδιά και νέους, 
όπως παιδικοί σταθμοί, κέντρα 
δημιουργικής απασχόλησης και 
περισσότερα και πιο εξειδικευ-
μένα κέντρα για παιδιά / άτομα 
με αναπηρία.

Συνολικά, το οικοσύστημα 
κοινωνικών υπηρεσιών χαρα-
κτηρίζεται ως δυναμικό, και οι 
ερωτώμενοι/ες υπογραμμίζουν 
ότι στοχευμένες παρεμβάσεις, 

ενίσχυση του προσωπικού και 
διαδημοτικές συνεργασίες μπο-
ρούν να το κάνουν πιο ανθεκτικό 
και ουσιαστικά συμπεριληπτικό 
για όλους τους κατοίκους των 
νησιών”.

•	 Η σχετική έρευνα θα απο-
τελέσει “μπούσουλας” ή 
εργαλείο για τους φορείς;
“Το Παρατηρητήριο Κοινω-

νικής Ένταξης Νοτίου Αιγαίου 
συνεχίζει να προσφέρει πολύτιμη 
γνώση για τις τοπικές κοινωνίες, 
μετατρέποντας τη συλλογή δεδο-
μένων σε πρακτικά εργαλεία για 
φορείς, Δήμους και πολίτες. Κάθε 
μελέτη κοινοποιείται σε κεντρική 
διοίκηση, οργανισμούς τοπικής 
αυτοδιοίκησης και ευρωπαϊκούς 
εταίρους, παρέχοντας αξιόπιστα 
δεδομένα, στοχευμένες προτά-
σεις και χρήσιμα εργαλεία που 
στηρίζουν τις κοινωνικές υπηρε-
σίες, την κοινωνία των πολιτών 
και γενικότερα τη βιώσιμη ανά-
πτυξη στα νησιά της Περιφέρειας. 
Παράλληλα, τα αποτελέσματα 
είναι διαθέσιμα στο ευρύ κοινό 
μέσω της ιστοσελίδας του Παρα-
τηρητηρίου, ώστε κάθε πολίτης 
να έχει πρόσβαση στην πραγμα-
τική εικόνα της κοινωνικής ζωής 
στον τόπο του.

Επιπλέον, η συγκεκριμένη 
έρευνα συνδέεται άμεσα με το 
ψηφιακό εργαλείο «Κοινωνικό 
Προφίλ των Δήμων», παρέχο-
ντας συγκριτική και διαχρονική 
εικόνα των κοινωνικών χαρακτη-
ριστικών, εντοπίζοντας ανάγκες, 
προτεραιότητες και ανισότητες. 
Λειτουργεί ως «μπούσουλας» 
και εργαλείο για τους φορείς 
ώστε να λαμβάνουν αποφάσεις 
και να υλοποιούν πολιτικές που 
στηρίζονται σε δεδομένα και 
τεκμηρίωση (data-driven) και 
με γνώμονα τις πραγματικές 
ανάγκες των κατοίκων. Παράλ-
ληλα, η ανανεωμένη ψηφιακή 
παρουσία του Παρατηρητηρίου 
διευκολύνει την πρόσβαση σε 
έρευνες, εργαλεία και καλές 
πρακτικές.

Με αυτόν τον τρόπο, το Παρα-
τηρητήριο λειτουργεί ως ενεργός 
υποστηρικτής της κοινωνικής 
πολιτικής, ενισχύοντας τη βιώ-
σιμη ανάπτυξη και την κοινωνι-
κή συνοχή στα νησιά του Νοτίου 
Αιγαίου”.
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Με αισιοδοξία, αλλά 
και με το βλέμμα 
στραμμένο στις νέες 
πολιτιστικές και θεατρι-
κές δημιουργίες, ο Θε-
ατρικός Πολιτιστικός 
Όμιλος Σύρου “Απόλ-
λων”, καλωσόρισε 
το νέο έτος με την 
πραγματοποίηση μίας 
ζεστής εκδήλωσης για 
την κοπή της καθιερω-
μένης κοπής της πρω-
τοχρονιάτικης πίτας.

Παρόντα όλα τα μέλη του 
Ομίλου, παλιά, αλλά και 
νέα, τα οποία ετοιμάζονται 

για νέες δράσεις, οι οποίες θα 
παρουσιαστούν καθ’ όλη τη διάρ-
κεια του 2026, με τον πρόεδρό 
του, Θάνο Φώσκολο, να κάνει 
μία αποτίμηση της προηγούμενης 
χρονιάς, δίνοντας παράλληλα ένα 
μικρό δείγμα για αυτά που θα 
ακολουθήσουν. 

Εντός και εκτός της 
θεατρικής σκηνής

Καλωσορίζοντας τα μέλη του 
Θεατρικού Πολιτιστικού Ομίλου 
Σύρου “Απόλλων”, αλλά και με-
ταφέροντας τις ευχές τόσο του 
δημάρχου, Αλέξη Αθανασίου, 
όσο και της αντιδημάρχου Πο-
λιτισμού, Θωμαής Μενδρινού, 
ο πρόεδρος του ΘΕΠΟΣ, Θάνος 
Φώσκολος, πριν από την κοπή 
της πρωτοχρονιάτικης πίτας, 
έκανε μία σύντομη αποτίμηση 
της χρονιάς που έφυγε, μιλώ-
ντας στη συνέχεια για αυτά που 
προετοιμάζονται για το 2026, 
έτος που συμπίπτει και με τα 200 
χρόνια από την ονοματοδοσία της 
Ερμούπολης.

Συγκεκριμένα, ο κ. Φώσκολος 
για το 2025, είπε χαρακτηριστικά 
ότι “το προηγούμενο έτος πα-
ρουσιάσαμε συνολικά τρία έργα, 
τη “Λίστα Γάμου”, τον “Ξέρξη” 
και την “Η εκπαίδευσις εις τα 
του οίκου δια νεαράς κορασί-
δας”, ενώ για το 2026, έχουμε 
προγραμματίσει τις επαναλήψεις 
δύο θεατρικών παραστάσεων 
όπως είναι ο “Ξέρξης” και την 
τελευταία που ανεβάσαμε στο 
θέατρο Απόλλων “Η εκπαίδευ-
σις εις τα του οίκου δια νεαράς 
κορασίδας””.

Ο πρόεδρος του ΘΕΠΟΣ, εκτός 
από τις παραστάσεις της προη-
γούμενης χρονιάς, έκανε γνω-
στό το πρόγραμμα για το 2026, 
προτάσσοντας τη συμμετοχή 
του Συλλόγου στις επετειακές 
εκδηλώσεις που διοργανώνει ο 
Δήμος καθ’ όλη τη διάρκεια του 
χρόνου, λέγοντας χαρακτηριστικά 

ότι “ο Θεατρικός Πολιτιστικός 
Όμιλος Σύρου “ΑΠΟΛΛΩΝ” θα  
επαναφέρει το ιστορικό έργο του 
Νίκου Σφυρόερα, “Θαλασσινή 
Πολιτεία” στο θέατρο Απόλλων 
κατά την περίοδο παραστάσε-
ων από 2 έως 5 Ιουλίου, σε 
σκηνοθεσία, Γιώργου Πάχου. 
Σε αυτό το σημείο θέλω να τον 
ευχαριστήσω από τα βάθη της 
καρδιάς μου, καθώς στην πρώτη 
σκηνοθετική μου προσπάθεια, 
μου στάθηκε από την αρχή έως 
το τέλος”.

Να σημειωθεί ότι το συγκε-
κριμένο έργο αναφέρεται στα 
πρώτα χρόνια της ίδρυσης της 
Ερμούπολης στις αρχές του 19ου 
αιώνα από Έλληνες πρόσφυγες, 
οι οποίοι έφτασαν από τη Χίο, 
τη Σμύρνη, τα Ψαρά και πολλές 
άλλες περιοχές. Η παράσταση 
αποτελεί φόρο τιμής στην πόλη 
με τις “ιωνικές άκρες” και τη θέ-
ληση των πρώτων οικιστών να 
ριζώσουν στον “σταχτί και γυμνό 
βράχο”.

Στη συνέχεια, ο κ. Φωσκολος 
έκανε γνωστή και τη διεξαγωγή 
άλλων δράσεων για το 2026, 
οι οποίες αφορούν στην παρου-
σίαση δύο βιβλίων, όπως αυτό 
της καθηγήτριας Τουριστικής 

Εκπαίδευσης, συγγραφέα και 

θεατρικής παραγωγού, Φιλιώς 

Λαζανά, με τον τίτλο “Γελωτοα-

σπίδες” εκδόσεις Memento, αλλά 

και ενός δεύτερου υπό έκδοση 

παιδικού βιβλίου, η παρουσίαση 

του οποίου θα γίνει τον Ιούλιο 

του 2026.

Εκτός από τα παραπάνω, ο 

κ. Φώσκολος αναφέρθηκε και 

σε προτάσεις που έχει δεχθεί ο 

ΘΕΠΟΣ για το ανέβασμα παρα-
στάσεων τόσο στη Σύρο, όσο και 
εκτός αυτής και συγκεκριμένα 
στην Πάρο.

Όπως δήλωσε “η μία πρότα-
ση που έχουμε δεχθεί είναι από 
την Πάρο με τη συνδρομή τριών 
Πολιτιστικών Συλλόγων του νη-
σιού, οι οποίοι στο πλαίσιο της 
Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναί-
κας μας έχουν προσκαλέσει να 
παρουσιάσουμε την παράσταση 

“Η εκπαίδευσις εις τα του οίκου 
δια νεαράς κορασίδας”. Η αλή-
θεια είναι ότι δεν ξέρουμε ακόμη 
εάν αυτή η πρόταση ευοδωθεί, 
καθώς αντιμετωπίζουμε κάποια 
προβλήματα με τη διαθεσιμότητα 
ορισμένων μελών που συμμετέ-
χουν στην παράσταση. Επίσης, 
μας έχει κατατεθεί πρόταση 
από τον Δήμο στις 27 Μαρτίου, 
Παγκόσμια Ημέρα Θεάτρου, να 
παρουσιάσουμε το ίδιο έργο στο 
θέατρο Απόλλων, αλλά ωστό-
σο έχουμε ενημερώσει ότι δεν 
μπορούμε να ανταποκριθούμε”.

Στη συνέχεια, ο κ. Φώσκολος 
αποκάλυψε ότι μέσα στο 2026, 
ο Θεατρικός Πολιτιστικός Όμιλος 
Σύρου “Απόλλων”, θα προβεί στη 
δημιουργία του 3ου τεύχους του 
λευκώματός του, την επιμέλεια 
του οποίου θα έχει το μέλος 
του, Δημήτρης Βαμβακούσης, ο 
οποίος είχε επιμεληθεί και τα δύο 
προηγούμενα, υπογραμμίζοντας 
στη συνέχεια και στις εργασίες 
που πραγματοποιούνται στον 
εσωτερικό χώρο που στεγάζε-
ται ο ΘΕΠΟΣ.

“Ήδη έχουν τοποθετηθεί ο 
αναγκαίος φωτισμός στο χώρο 
μας και άμεσα θα ολοκληρωθεί 
η όλη  εγκατάσταση, ενώ στη συ-
νέχεια θα υπάρξει και η σχετική 
εκπαίδευση των μελών μας που 

θέλουν να ασχοληθούν με τον 
φωτισμό, ώστε να μπορούν να 
τον χειρίζονται ανά πάσα στιγ-
μή. Στο κομμάτι του βεστιαρίου, 
έχουμε προχωρήσει και σε αυτό 
το θέμα και πολύ σύντομα θα 
γίνει η συντήρηση και επισκευή 
του δαπέδου, αναγκαίο έργο για 
τις πρόβες μας”, γνωστοποίησε, 
ενώ κλείνοντας έκανε γνωστό 
ότι ο Όμιλος συμμετείχε ενεργά 
στα γυρίσματα μίας Αμερικανικής 
παραγωγής που πραγματοποιή-
θηκαν στη Σύρο.

“Να ευχηθούμε  
ο Δήμος να μας  
δώσει τη δυνατότητα 
παρουσίασης  
δράσεων για τα 50 
χρόνια του ΘΕΠΟΣ  
και του “Σουρή””

Στην εκδήλωση το παρών 
έδωσε και ο αντιπρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Ερασιτεχνικών 
Θιάσων Αιγαίου (ΟΕΘΑ) και 
πρόεδρος του Πολιτιστικού Ομί-
λου Σύρου “Ο Σουρής”, Γιάννης 
Δεσύπρης, ο οποίος έκανε γνω-
στό ότι η φετινή συνάντηση των 
Ερασιτεχνικών Θιάσων Αιγαίου 
θα γίνει στην ακριτική Λήμνο, 
τονίζοντας στη συνέχεια ότι το 
2027, τόσο ο “Σουρής”, όσο και 
ο “Απόλλωνας”, συμπληρώνουν 
50 χρόνια θεατρικής πορείας, 
αλλά και δημιουργικής άμιλλας. 

“Ο “Σουρής” και ο “Απόλ-
λωνας” ξεκίνησαν μαζί και το 
2027 συμπληρώνουν 50 χρό-
νια θεατρικής πορείας, αλλά και 
δημιουργικής άμιλλας. Σε αυτό 
το πλαίσιο οραματίζομαι και 
το καταθέτω προφορικά στην 
εκδήλωσή σας αυτή, αλλά θα 
κατατεθεί και εγγράφως, ώστε 
την επόμενη χρονιά  Δήμος να 
δώσει το περιθώριο και στους 
δύο Συλλόγους να εορτάσουμε 
μαζί αυτή την τόσο σημαντική 
επέτειο των δύο Θεατρικών Ομί-
λων, δημιουργώντας κοινές και 
όχι μόνο, εκδηλώσεις”, τόνισε 
χαρακτηριστικά ο κ, Δεσύπρης.

Πολιτισμός/Σύρος 7
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Εκδήλωση καλωσορίσματος του 2026  
από τον Θεατρικό Πολιτιστικό Όμιλο Σύρου “Απόλλων”

Με το βλέμμα στις νέες  Με το βλέμμα στις νέες  
πολιτιστικές δημιουργίεςπολιτιστικές δημιουργίες

Θάνος Φώσκολος: “Μπαίνουμε δυναμικά  Θάνος Φώσκολος: “Μπαίνουμε δυναμικά  
με θεατρικές παραστάσεις, αλλά και με την παρουσίαση δύο νέων βιβλίων”με θεατρικές παραστάσεις, αλλά και με την παρουσίαση δύο νέων βιβλίων”
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Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Στα “κάγκελα” και πάλι Δήμος και φορείς,  
λόγω της μη έγκαιρης ανάρτησης των θερινών ακτοπλοϊκών δρομολογίων

Στο ίδιο έργο θεατές στην ΑνάφηΣτο ίδιο έργο θεατές στην Ανάφη
Ιάκωβος Ρούσσος: “Είναι μία κατάσταση που αντιμετωπίζουμε την τελευταία πενταετία  Ιάκωβος Ρούσσος: “Είναι μία κατάσταση που αντιμετωπίζουμε την τελευταία πενταετία  

και παρ’ όλες τις διαβεβαιώσεις που πήραμε από το Υπουργείο Ναυτιλίας ότι αυτή θα αλλάξει, συνεχίζει να υφίσταται”και παρ’ όλες τις διαβεβαιώσεις που πήραμε από το Υπουργείο Ναυτιλίας ότι αυτή θα αλλάξει, συνεχίζει να υφίσταται”
Για άλλη μία χρονιά το νησί της Ανάφης και 
ιδιαίτερα ο κλάδος του τουρισμού παραμέ-
νει “εγκλωβισμένος” από την αναλγησία του 
Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολι-
τικής, το οποίο, παρ’ όλες τις περυσινές υπο-
σχέσεις, δεν έχει αναρτήσει ακόμη το πλάνο 
για τα δρομολόγια της θερινής περιόδου.

Η κατάσταση αυτή έχει φέρει και πάλι στα “κάγκελα” τόσο τη 

Δημοτική Αρχή, όσο και την Ένωση Τουριστικών Επιχειρήσεων 

της Ανάφης, οι οποίοι με επιστολή τους προς τον αρμόδιο 

υπουργό, Βασίλη Κικίλια, κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου, απαι-

τώντας την άμεση ανάρτηση των καλοκαιρινών ακτοπλοϊκών δρο-

μολογίων, καθώς, όπως τονίζουν, η συνεχιζόμενη αυτή κατάσταση  

πλήττει άμεσα και καίρια τον τουρισμό, την τοπική οικονομία και 

την επαγγελματική δραστηριότητα στο νησί.

“Είναι μία κατάσταση που αντιμετωπίζουμε την τελευταία πενταετία, 

τη στιγμή που η Ανάφη παρουσιάζει μία ολοένα τουριστική ανάπτυξη. 

Οι δεσμεύσεις που είχαμε πάρει δεν εφαρμόστηκαν, με αποτέλεσμα 

το νησί να βρίσκεται, εν μέσω της κρίσιμης περιόδου προετοιμασίας 

της τουριστικής περιόδου, χωρίς σαφή εικόνα για την ακτοπλοϊκή της 

σύνδεση”, δήλωσε ο δήμαρχος, Ιάκωβος Ρούσσος, στηλιτεύοντας 

ταυτόχρονα τη μη εφαρμογή των υποσχέσεων που είχαν λάβει.

“Η έγκαιρη ανάρτηση των δρομολογίων  
είναι ζωτικής σημασίας για εμάς” 

“Η μη έγκαιρη ανάρτηση των θερινών δρομολογίων δεν είναι κάτι 
νέο για εμάς, καθώς το συγκεκριμένο πρόβλημα το αντιμετωπίζουμε 
την τελευταία πενταετία”, δήλωσε ο κ. Ρούσσος, τονίζοντας στη 
συνέχεια ότι αυτό το θέμα είναι ζωτικής σημασίας για το νησί, το 
οποίο παρουσιάζει μία συνεχιζόμενη τουριστική ανάπτυξη.

“Το συγκεκριμένο ζήτημα είναι πολύ σημαντικό για εμάς, καθώς η 
Ανάφη παρουσιάζει τα τελευταία χρόνια μία συνεχόμενη τουριστική 
ανάπτυξη, δεχόμενοι αρκετό κόσμο την καλοκαιρινή περίοδο. Ήδη 
αυτή τη στιγμή ο επιχειρηματικός κόσμος δέχεται τηλεφωνικές 
οχλήσεις για κρατήσεις και δεν μπορεί να δώσει απαντήσεις, καθώς 
κανείς δεν γνωρίζει το πρόγραμμα των ακτοπλοϊκών δρομολογίων 
προς το νησί μας. Εμείς ως Αναφιώτες γνωρίζουμε ότι θα έρθει το 
πλοίο, ότι θα γίνει δηλαδή το δρομολόγιο. Ο επισκέπτης όμως και 

δη ο επισκέπτης εκτός Ελλάδας θέλει να γνωρίζει το πλάνο που 
υπάρχει, προκειμένου να προγραμματίσει τις ημερομηνίες που θα 
ταξιδέψει. Ιδιαίτερα οι ξένοι επισκέπτες που κάνουν τον προγραμ-
ματισμό των καλοκαιρινών του διακοπών πολύ πιο έγκαιρα, από 
ότι οι Έλληνες”, σημείωσε χαρακτηριστικά ο δήμαρχος του μικρού 
νησιού των Κυκλάδων.

Στην ερώτηση εάν έχουν λάβει μία κάποια απάντηση από το 
Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, ο κ. Ρούσσος τόνισε 
ότι “μετά από τις επισκέψεις μας στο Υπουργείο και τη συνάντησή 
μας με τον κ. Κικίλια, είχαμε εφησυχάσει, θα έλεγα, βάσει αυτών 
που μας είχε πει, δηλαδή ότι για πρώτη φορά φέτος τα δρομολόγια 
θα έβγαιναν με πενταετείς συμβάσεις και θα αναπτυσσόταν από την 
αρχή του 2026. Τώρα, οι πληροφορίες που έχουμε ότι η σύμβαση 
που θα γίνει θα είναι τρίμηνη, δηλαδή θα γνωρίζουμε τα δρομολόγια 
μέχρι την περίοδο του Πάσχα και μετά θα περιμένουμε να φανούν 
τα δρομολόγια του καλοκαιριού. Δηλαδή, για άλλη μία χρονιά, η 
τουριστική σεζόν πέφτει στο κενό, για να μη πω κάτι χειρότερο. 
Χάνεται πολύτιμος χρόνος που δεν ξέρω εάν θα μπορέσει, εάν δεν 
αλλάξουν τα πράγματα, να ανατραπεί”.

Την ίδια ώρα, ο δήμαρχος Ανάφης εκτός από τον έγκαιρο προ-
γραμματισμό των δρομολογίων, αναφέρθηκε και στη μη σύνδεση 
του νησιού με τη Σύρο, υπογραμμίζοντας ότι “σε όλα νησιά υπάρχει 
έστω σύνδεση με τη Σύρο, εμείς είμαστε το μόνο νησί που εδώ και 
δύο χρόνια, δεν έχουμε κανένα δρομολόγιο”.

Ερωτώμενος στη συνέχεια εάν εκτός από την επιστολή δια-
μαρτυρίας, υπάρχει στο σκεπτικό τους και κάποια άλλη κίνηση, 
ο κ. Ρούσσος έκανε γνωστό ότι βρίσκονται στη διαδικασία της 
συγκρότησης επιτροπής, προκειμένου να ζητήσουν για άλλη μία 
φορά συνάντηση στο αρμόδιο Υπουργείο.

“Συγκροτούμε μία επιτροπή προκειμένου να ζητήσουμε συνάντηση 
για άλλη μία φορά στο Υπουργείο Ναυτιλίας. Ξέρετε είμαστε σε μία 
κατάσταση που εκτός από την επιστολή και την πραγματοποίηση 
συνάντησης, δεν ξέρουμε τι άλλο πια μπορούμε να κάνουμε. Είναι 
μία άδικη κατάσταση με το δεδομένο ότι η πολιτεία δίνει πολλά 
χρήματα για τα δρομολόγια και δεν υπάρχει εξυπηρέτηση. Σε αυτό 
δεν φταίνε οι ακτοπλοϊκές εταιρείες, καθώς αυτές ζητούν να ανοί-

ξουν το πλάνο των δρομολογίων και δεν τους αφήνει το Υπουργείο 
Ναυτιλίας” σημείωσε ο κ. Ρούσσος.  

Τέλος, ο δήμαρχος Ανάφης έκανε γνωστό ότι το συγκεκριμένο 
ζήτημα θα το φέρει στο Συμβούλιο της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων 
Νοτίου Αιγαίου, όσο και στην Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας, 
υποστηρίζοντας ότι “για ένα μικρό και απομακρυσμένο νησί, όπως 
η Ανάφη, η ακτοπλοϊκή σύνδεση δεν είναι απλώς μέσο μεταφοράς. 
Είναι ζήτημα κοινωνικής συνοχής και οικονομικής επιβίωσης. Όταν 
αυτή παραμένει ρευστή ή άγνωστη, το νησί τίθεται αυτομάτως σε 
μειονεκτική θέση απέναντι σε άλλους προορισμούς. Η συνέχιση 
αυτής της κατάστασης, πλήττει άμεσα τον τουρισμό, αλλά και τη 
συνολική τοπική οικονομία. Καταλύματα, εστίαση, μεταφορές και 
επαγγελματίες καλούνται να οργανωθούν χωρίς βασικό εργαλείο, 
ενώ δημιουργείται κλίμα αβεβαιότητας και ανασφάλειας που δεν 
μπορεί να επωμιστεί η τοπική κοινωνία”, τονίζοντας παράλληλα ότι 
“το αίτημα μας είναι ξεκάθαρο. Άμεση παρέμβαση για την ανάρτηση 
των θερινών δρομολογίων, χωρίς περαιτέρω καθυστερήσεις, και 
διασφάλιση ότι στο εξής θα τηρείται σταθερά και απαρέγκλιτα το 
πλαίσιο έγκαιρης ανακοίνωσης, όπως έχει κατά καιρούς εξαγγελθεί”.



919 Ιανουαρίου 2026

Στην υλοποίηση του στόχου της αντικατά-
στασης - σταδιακά - όλου του στόλου των 
οχημάτων του Δήμου Μήλου, προχωράει 
η Δημοτική Αρχή, συνεχίζοντας το 2026 
τις ενέργειές της, για αγορά νέων, με το 
ποσό περίπου των 400 χιλ. ευρώ. 

Παράλληλα, για τα έτη 2026 και 2027, η Δημοτική Αρχή 
και ο δήμαρχος, Μανώλης Μικέλης  διαθέτουν το ποσό 
των 351.100 ευρώ για συντηρήσεις οχημάτων που έχει ο 

Δήμος σε όλες τις Υπηρεσίες του, με σκοπό την καλή εκτέλεση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στους δημότες, αλλά και την ασφάλεια 
των εργαζομένων. 

Για όλα τα θέματα μίλησε αναλυτικά στην “Κοινή Γνώμη” ο δήμαρ-
χος, αναφερόμενος βέβαια και στο θέμα των δημοτικών τελών για 
την τρέχουσα χρονιά. Σύμφωνα με όσα σημείωσε, δεν προβλέπονται 
γενικότερα αυξήσεις, παρά μόνο σε μεγάλες καταναλώσεις νερού 
για γέμισμα πισινών. Τέλος, αναφέρθηκε στο σοβαρό πρόβλημα της 
υποστελέχωσης, τονίζοντας πως με τον νέο Οργανισμό, ο Δήμος 
Μήλου χρειάζεται επιπλέον 80 άτομα. 

Συντηρήσεις με άμεση κατεύθυνση  
για αντικατάσταση όλων των οχημάτων

Αρχικά για το αν η Δημοτική Αρχή έχει σχεδιασμό αναλυτικά 
με το σύνολο των αναγκών στο κομμάτι του στόλου, ο κ. Μικέλης 
ανέφερε τα ακόλουθα. “Βέβαια και υπάρχει. Από την πρώτη στιγμή 
που ανέλαβα τον Δήμο από το 2019, ο στόλος ήταν διαλυμένος. 
Ήταν όλα οχήματα από το 2006”, σημείωσε αρχικά, εξηγώντας 
παρακάτω πως “έχουμε αρχίσει και απ' όπου υπήρξε επιδότηση, 
την πήραμε”. Σύμφωνα με όσα ανέφερε, “αυτή τη στιγμή υπάρχει 
ένα πλάνο, αλλά δεν προλάβαμε γιατί αυξήθηκαν οι τιμές, ενώ θα 
είχαμε πάρει ήδη άλλα τέσσερα οχήματα. Άρα, φέτος, θα αγορά-
σουμε γύρω στα έξι οχήματα και θα αναβαθμίσουμε άλλα δύο”. 

Στην ερώτηση με ποιους πόρους θα τα αγοράσουν και για ποιες 
Υπηρεσίες θα είναι η εν λόγω ενίσχυση, ο δήμαρχος Μήλου, πρό-
σθεσε πως “θα τα πάρουμε με ιδίους πόρους, είτε με τη μορφή του 
leasing, είτε με διαγωνισμό για αγορά”, ενώ συμπλήρωσε πως “θα 
αντικατασταθεί όλος ο στόλος, όπως έχουμε αντικαταστήσει για τους 
υδραυλικούς, για την Τεχνική Υπηρεσία και τώρα θα πάρουμε όχημα 
και για τις ανάγκες πρασίνου, για τους οικοδόμους και γενικά, για 
όλα τα συνεργεία μας, μέσα στο 2026, θα κάνουμε κινήσεις για 
να πάρουμε νέα οχήματα”. 

Για τους χρόνους που προϋποθέτει αυτή η προσπάθεια, υποστή-

ριξε πως “είναι δυστυχώς οι διαδικασίες του Δημοσίου, να βγάλεις 
την πρόσκληση, να βγει στον «αέρα» ο διαγωνισμός, να περάσουν 
οι 20 μέρες, αν δεν υπάρχουν ενστάσεις και να προχωρήσουμε”. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ρωτήθηκε για το τι ποσό θα διαθέσει 
ο Δήμος για αγορά νέων οχημάτων την τρέχουσα χρονιά. “Θα πάει 
το ποσό περίπου πάνω από 400 χιλ. ευρώ. Θα πάρουμε βυτίο και 
αποφρακτικό, θα επισκευάσουμε και το παλιό μας, γιατί τα δίκτυα της 
αποχέτευσης μεγαλώνουν. Έχουμε κάνει συμβάσεις βέβαια, αλλά 
δεν μπορούν να μας εξυπηρετήσουν. Ξέρετε τι είναι να φράξει σε 
δύο σημεία η αποχέτευση; Δυστυχώς, ο κόσμος που έρχεται, έχει 
τη νοοτροπία, τα πετάμε όλα”, δήλωσε ο κ. Μικέλης στην εφημε-
ρίδα. Κατά συνέπεια, σημείωσε πως “αν δεν έχει ο Δήμος τα δικά 
του οχήματα, δεν κάνουμε κάτι. Παρόλο που δεν έχουμε κόσμο”. 

“Μας λείπουν 80 άτομα μόνιμο προσωπικό”
Ειδικότερα, για το προσωπικό και την υποστελέχωση του Δήμου 

Μήλου, κλήθηκε να περιγράψει το πρόβλημα. “Λείπουν 80 άτομα. 
Θέλουμε 80 άτομα παραπάνω. Βγάλαμε 80 νέες θέσεις γιατί έχουμε 
αλλάξει και τον Οργανισμό μας”, υπενθύμισε, υπογραμμίζοντας 
πως “όλοι οι Δήμοι για να αλλάξουν τον Οργανισμό, βασίζονται στα 
έσοδα. Ο Δήμος το 2019 όταν τον παρέλαβα εγώ δεν είχε Έσοδα. 
Όποιος ήθελε, ερχόταν και πλήρωνε”. 

Σήμερα, επεσήμανε πως “αν τμηματικά φτιάχνεις όλα τα έσοδα και 
μετά αλλάζει τον Οργανισμό και βγάζεις τις θέσεις που χρειάζονται, 
στη συνέχεια, προχωράς και ζητάς από το Υπουργείο Εσωτερικών 
να προχωρήσει για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού”. 

Δυστυχώς, όπως παρατήρησε, “εποχιακό προσωπικό δεν έρχεται 
στους Δήμους. Με 850 και 900 ευρώ, δεν έρχεται. Κάποιοι, λένε 
να παίρνουμε εργολάβους. Πού θα βρούμε τα χρήματα για να τους 
παίρνουμε και τι χαράτσια θα πρέπει να βάζουμε στον κόσμο για 
να μπορούμε να πάρουμε τους εργολάβους”. 

Την ίδια ώρα, ο κ. Μικέλης πρόσθεσε πως “πληρώνουν τέλη 
ταφής και πόσα άλλα πράγματα με τις αυξήσεις στα καύσιμα, με τις 
αυξήσεις στα τρόφιμα κ.α.. Πόσα θα πληρώνει ο κόσμος;”. 

Γενικότερα μάλιστα για τα νησιά, ασκώντας κριτική στο κεντρι-
κό κράτος, υπογράμμισε πως “δεν έχουν νοιαστεί καθόλου τη 
νησιωτικότητα”. 

Τα σενάρια για τα τέλη 
Τέλος, ο δήμαρχος Μήλου ρωτήθηκε για την υπόθεση των αντα-

ποδοτικών τελών. Ειδικότερα, για το αν θα υπάρχουν αυξήσεις, 
ανέφερε τα ακόλουθα. “Εκεί που κινούμαστε και για το 2025. 
Στα ίδια επίπεδα θα κινηθούμε, δεν θα κάνουμε κάποια αύξηση”, 
δήλωσε πρωτίστως, γνωστοποιώντας τι εξετάζει η Δημοτική Αρχή 
για τις χρεώσεις στο νερό. 

“Εξετάζουμε και θα δούμε, μήπως κάνουμε κάποια μείωση στην 
τιμή του νερού ή θα κάνουμε κλιμακωτή χρέωση. Δηλαδή τα πρώτα 
50 κυβικά ένα χ ποσό και επόμενα 50 ένα άλλο ποσό και σταδιακά, 
από τα 200 κυβικά νερού, ίσως εκεί γίνει μία μικρή αύξηση γιατί 
θα πρέπει να γνωρίζουν πως ή θα χρησιμοποιείς το νερό για να 
ποτίζεις ή για να γεμίζεις πισίνες”, περιέγραψε, λέγοντας μάλιστα 
πως, “εκεί θα το πληρώσεις το νερό”. 

Έμφαση σε ασφάλεια και υπηρεσίες 
Κατά συνέπεια, για τον σχεδιασμό του Δήμου Μήλου, επανερχό-

μενος στη σοβαρή υπόθεση του στόλου, υποστήριξε πως, “δίνουμε 
πάρα πολύ έμφαση και προσοχή και για την ασφάλεια των εργαζομέ-
νων και για τις υπηρεσίες προς τους δημότες μας”. Πρόσθεσε πως, 
“προχωράμε στις συντηρήσεις μέχρι να μπορέσουμε να έχουμε τα 
νέα οχήματα και φορτηγά. Άρα, εμείς προχωράμε και λέω ξεκάθαρα 
πως όλα θα αντικατασταθούν. Το θέλουμε από το 2019 αλλά δεν 
είχαμε τα χρήματα για την αντικατάσταση του στόλου μας”. 

Πολιτική/Κυκλάδες
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Απολογιστική συνέντευξη του δημάρχου Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξη Αθανασίου σχετικά με τα πρώτα δύο χρόνια της θητείας του

“Πάντα υπάρχει καλύτερη διοίκηση από αυτή που ασκείς”“Πάντα υπάρχει καλύτερη διοίκηση από αυτή που ασκείς”
Στην παραδοχή πως είναι ο τελευ-
ταίος που θα πει πως είναι ευχα-
ριστημένος από την πορεία της 
Δημοτικής Αρχής κατά την πρώτη 
διετία της θητείας του, οπότε και 
βρίσκεται στο “τιμόνι” του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης, προχώρησε 
ο δήμαρχος, Αλέξης Αθανασίου 
στην απολογιστική συνέντευ-
ξή του στην “Κοινή Γνώμη”. 

Ο δήμαρχος κλήθηκε να βάλει στο “μικροσκό-
πιο” το σύνολο των σοβαρών θεμάτων και 
προβλημάτων που έχουν προκύψει μέχρι 

σήμερα στον Δήμο και επηρεάζουν άμεσα την 
εξέλιξη και την πρόοδο της Σύρου, ώστε να δώσει 
απαντήσεις για τη μη ομαλή πορεία της δημοτικής 
πλειοψηφίας, με τη “φουρτούνα” των αλλαγών σε 
θέσεις ευθύνης, αλλά και για τη μη δρομολόγηση 
έως σήμερα, νέων έργων. 

Παράλληλα, ρωτήθηκε για τις μεγάλες υποθέ-
σεις της ανάπτυξης πανεπιστημιούπολης και της 
παραχώρησης του στρατοπέδου, για το master 
plan και το νέο ακτοπλοϊκό λιμάνι, για τη μαρίνα 
των Λαζαρέττων, καθώς και την εξαιρετικά σοβαρή 
υπόθεση του χαρακτήρα της επετείου των 200 
ετών της Ερμούπολης. 

Υπενθυμίζεται πως η συνεχής “φουρτούνα” στη 
δική του διοίκηση έως σήμερα, έχει προκαλέσει 
“κύμα” αμφισβήτησης - όχι μόνον από τους αιρε-
τούς αντιπάλους του -, αλλά και από τους δημότες, 
που καθημερινά στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
εκφράζουν τα παράπονά τους, ζητώντας βελτίωση 
των υποθέσεων της καθημερινότητας. 

•	 Συμπληρώθηκαν δύο χρόνια που βρίσκεστε 
στη θέση του δημάρχου του Δήμου Σύρου 
- Ερμούπολης. Είστε ικανοποιημένος από 
την πορεία σας και τι πρόσημο βάζετε στη 
διοίκηση που ασκείτε; 
“Πράγματι πέρασαν τα δύο πρώτα χρόνια της 

Δημοτικής μας Αρχής. Θα είμαι ο τελευταίος που θα 
πει πως είναι ευχαριστημένος από όλη την πορεία. 
Σαφώς υπάρχουν και σημεία στα οποία είμαστε 
πάρα πολύ ευχαριστημένοι με την έννοια πως 
προς το παρόν δεν έχει χαθεί ούτε χρηματοδότηση, 
ούτε μελέτη. Μην ξεχνάμε πως το 2024 ήταν μία 
χρονιά στην οποία προκηρύξαμε περί τα 8 - 9 εκατ. 
ευρώ έργα, τα οποία, κινδύνευαν και να χαθούν. 
Ως προς αυτό το σημείο είμαι ευχαριστημένος. 
Επίσης, έγιναν προσπάθειες για το κομμάτι του 
αθλητισμού και είμαι πάρα πολύ ευχαριστημένος. 
Σε άλλες των περιπτώσεων είμαι μέτρια ή και όχι 
ευχαριστημένος. Για παράδειγμα, θα ήθελα να 
έχουν προχωρήσει πράγματα της καθημερινότητας 
πολύ πιο γρήγορα απ΄ ό,τι έχει γίνει έως τώρα”. 

•	 Κυρίως όλη την τελευταία χρονιά υπήρξε 
ντόμινο αλλαγών, - παραιτήσεων και ανε-
ξαρτητοποιήσεων - από τη Δημοτική σας 
Αρχή, με αποτέλεσμα να χάσετε την πλειο-
ψηφία στο Δημοτικό Συμβούλιο. Ποια είναι 
η αυτοκριτική σας; Θεωρείτε πως χάσατε 
ικανά στελέχη από το διοικητικό σχήμα, που 
συνέδραμαν σε επίπεδο παραγωγής έργου 
για το νησί; Ναι ή όχι; 

“Η αυτοκριτική που έχω κάνει και το έχω πει 
σε κάθε τόνο είναι πως κάποιους ανθρώπους, αν 
τώρα ήμασταν σε προεκλογική περίοδο, δεν θα 
τους επέλεγα να είναι δίπλα μου. Αυτό ήταν το δικό 
μου λάθος. Βέβαια, δεν είναι όλες οι περιπτώσεις 
ίδιες. Κάποιες άλλες περιπτώσεις, λόγω και της 
τεράστιας πίεσης που υπάρχει εντός Δήμου και 
τεραστίων προβλημάτων (έλλειψη προσωπικού, 
χρηματοδοτήσεων και εξοπλισμού), υπάρχει 
περίπτωση συνάδελφοι να μην το αντέχουν και 
να αποχωρούν. Πάντοτε παίρνω το μερίδιο της 
ευθύνης, σε εμένα αναλογεί όλο αυτό που έχει 
γίνει ως τώρα. Βέβαια, η Δημοτική Αρχή αυτή τη 
στιγμή πορεύεται καλά, υπό την έννοια πως αυτοί 
που είμαστε, είμαστε ενωμένοι και προσπαθούμε 
για το καλύτερο για τον τόπο”. 

•	 Σε ό,τι αφορά στον ανασχηματισμό, ένα 
από τα μεγάλα ερωτηματικά παραμένει η 
αναβάθμιση της Ρόζας Ξανθάκη σε έμμισθη 

αντιδήμαρχο Κοινωνικής Υπηρεσίας. Ποιες 
ενέργειες, πρωτοβουλίες ή δράσεις της, 
στηρίζουν - δικαιολογούν την απόφασή σας; 
“Η συγκεκριμένη Υπηρεσία, εδώ και χρόνια θα 

μπορούσε να είναι μία αντιδημαρχία. Μην το θέτου-
με έτσι. Είναι μία πολύ μεγάλη Υπηρεσία, που έχει 
Κοινωνικές Υπηρεσίες, παιδικούς και βρεφικούς 
σταθμούς, αλλά και τον Αθλητισμό. Η κα. Ξανθάκη 
έχει το κομμάτι των Κοινωνικών Υπηρεσιών και 
είναι χωρική αντιδήμαρχος Ποσειδωνίας, μετά τη 
φυγή του Φραγκίσκου Βακόνδιου. Οι Κοινωνικές 
Υπηρεσίες δεν είναι εκτός αναπτυξιακής και κοινω-
νικής πορείας του Δήμου. Τελευταία εντάχθηκε το 
πρόγραμμα με τα vouchers για την παιδική φτώχεια, 
συνεχίζεται το Κέντρο Κοινότητας. Άρα, δεν είναι 
μία διεύθυνση που δεν έχει δράσεις. Με αυτή 
την έννοια, δικαιολογείται και η αναβάθμισή της. 
Επίσης, από το 2024 προσπαθούμε να δούμε πώς 
θα μπορέσουμε να αρχίσουμε με κάποιες κατοικίες 
για αστέγους και ψάχνουμε λύση και για τη Στέγη 
Υποστηριζόμενης Διαβίωσης που προσπαθούμε 
να την εντάξουμε. Χρειάζονται κτήρια που είναι 
δύσκολο να βρεθούν”.  

•	 Η επέτειος των 200 ετών της ονοματοδοσίας 
της Ερμούπολης αποτελεί ένα εξαιρετικά 
σπουδαίο γεγονός για τη Σύρο. Δέχεστε 
έντονη κριτική πως το πρόγραμμα των εκδη-
λώσεων στερείται τον εξωστρεφή χαρακτήρα 
που είναι απαραίτητος για να προβληθεί ο 
τόπος σε εθνικό - και όχι μόνο - επίπεδο. 
Θα υπάρξουν βελτιώσεις, υπερτοπικές συ-
νεργασίες και αλλαγές; Γιατί μέχρι στιγμής, 
διαθέσατε ως Δήμος το ποσό των μόλις 50 
χιλ. ευρώ; 
“Αυτό είναι μία παρεξήγηση. Και στον προϋπολο-

γισμό, είπα πως λόγω της μεγάλης αυτής επετείου 
της ονοματοθεσίας και ίδρυσης της πόλης μας, 
θα πάμε στο κομμάτι των επιχορηγήσεων, στο 
ύψιστο κομμάτι που επιτρέπει ο νόμος. Δηλαδή 
στο 1,5 % των τακτικών εσόδων (150 χιλ. ευρώ). 
Τα υπόλοιπα χρήματα θα είναι στον κωδικό του 
“Σύρος Πολιτισμός”, που θα είναι επίσης, ένα 
άλλο σεβαστό ποσό (80-100 χιλ. ευρώ). Αυτό 
που ακούστηκε ότι είναι 50 χιλ. ευρώ είναι ψευδές.

Από την άλλη πλευρά, η εξωστρέφεια των εκ-
δηλώσεων φαίνεται και στο ήδη κατατεθειμένο 
πρόγραμμα που ψηφίστηκε ομόφωνα”. 

•	 Δεχτήκατε έντονη κριτική για τον σχεδιασμό 
σας… 
“Πάντα εχθρός του καλού είναι το καλύτερο. 

Και εννοείται πως θα εμπλουτιστεί το πρόγραμμα 
και μέσα στη χρονιά και με άλλες δράσεις που 
εξετάζουμε. Το βασικό ήταν να εμπλακούν οι Σύλ-
λογοι του τόπου που οι περισσότεροι απαρτίζονται 
από απογόνους ανθρώπων που ήρθαν σε αυτή 
την πόλη, προσφύγων, που μεγαλούργησαν εδώ 
και έφτιαξαν αυτή την πόλη. Μέσα στο 2026 θα 
ξεδιπλωθεί όλο το σχέδιο για τα 200 χρόνια”. 

•	 Προσφάτως ψηφίστηκε ο προϋπολογισμός 
και το τεχνικό πρόγραμμα, που δεν περιλαμ-
βάνουν καμία νέα μελέτη και κανένα νέο 
έργο για τον τόπο. Είστε ικανοποιημένος 
από τη χάραξη της πολιτικής σας για το νησί;
“Οι Δημοτικές Αρχές την πρώτη διετία, ουσια-

στικά ολοκληρώνουν και εκτελούν τα έργα που 

βρήκαν ως “προίκα” από τις προηγούμενες. Εμείς 
είχαμε και το εξής. Βγάλαμε σε διαγωνισμούς έργα 
που ήταν όχι της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής 
αλλά και πιο παλιών Δημοτικών Αρχών, όπως τα 
ταφικά μνημεία. 

Να πω όμως πως το τεχνικό πρόγραμμα είναι 
ένα λογιστικό φύλλο και όχι πλάνο στο οποίο 
έρχεται μία Δημοτική Αρχή και βάζει 40 έργα 
και άλλη, άλλα 30 διαφορετικά. Δεν είναι έτσι το 
τεχνικό πρόγραμμα. Ουσιαστικά είναι ένα λογιστι-
κό φύλλο που στηρίζει και στηρίζεται μέσα στον 
προϋπολογισμό του Δήμου. 

Βέβαια, ναι θα ήθελα να δούμε και περισσότερα 
νέα έργα. Θα μπορούσαμε να το κάνουμε, αλλά 
εκφεύγει από την πραγματικότητα και από αυτό 
που έχουμε πει, να είμαστε πραγματιστές. Δηλαδή 
στο τι μπορούμε να κάνουμε μέσα στη χρονιά. 
Το να βάλουμε και πέντε έργα για το θεαθήναι, 
θα μπορούσαμε να το κάνουμε. Δεν το πράξαμε, 
γιατί ξέραμε πως δεν θα τα προκηρύξουμε μέσα 
στο 2026. 

Το να έχουμε 5-7 μελέτες που θα παράξουν νέα 
έργα, πρέπει φέτος να ανατεθούν ή σε εξωτερικούς 
συνεργάτες ή με ίδια μέσα από τις Τεχνικές Υπη-
ρεσίες ώστε να βγάλουν τα έργα των επόμενων 
ετών που έχει ανάγκη ο τόπος. Τα υπόλοιπα, κάποια 
είναι αντιπολιτευτικά αλλά ήδη εκτελούμε έργα της 
τάξεως των 12 εκατ. ευρώ, από εκεί που ήταν 
στα 2 εκατ. ευρώ η Τεχνική κάθε χρόνο. Άρα, δεν 
βλέπω να είναι σώφρον το να χαθούν 12 εκατ. 
ευρώ έργα για να βάλουμε νέα έργα”.

•	 Είστε πολιτικός προϊστάμενος του Τμήματος 
Προγραμματισμού. Ο Δήμος θα καταφέρει 
να πάρει κάποια νέα χρηματοδότηση ή θα 
πορευθείτε όλη τη θητεία με τα δρομολογη-
μένα έργα από την περασμένη αυτοδιοικητική 
περίοδο; Αν διεκδικήσετε κάτι, τι θα είναι; 
“Πολλά έχουμε να διεκδικήσουμε. Το θέμα είναι 

να υπάρχει η σχετική ωριμότητα που θέλουμε, των 
5-7 μελετών που θα πρέπει να υλοποιηθούν για 
να “κυνηγήσουμε” χρηματοδότηση και έργο για τα 
επόμενα χρόνια. Εννοείται πως θα εντάξουμε νέα 
έργα. Στόχος είναι ό,τι κυκλοφορεί να το παίρνου-
με, αλλά δεν είναι πάντοτε εφικτό. Από πλευράς 
προσωπικού που λείπει από τον Δήμο”. 

•	 Έχετε σκεφθεί να ενισχυθείτε με εξωτερι-
κούς συνεργάτες; 
“Στο τελευταίο Δ.Σ. ο κ. Καΐλης από τη Λαϊκή 

Συσπείρωση είπε πως πάμε προς Αναπτυξιακούς 
Οργανισμούς ΟΤΑ. Είπα μη μας το “κόβετε” αυτό, 
διότι είναι αυτό που έχουμε συζητήσει με συνα-
δέλφους και Υπηρεσίες σαν το επόμενο βήμα. Το 
κάθε έργο δεν τελειώνει με την ένταξή του και 
επίσης, ίσως να έχεις και εργολάβο που να πρέ-
πει να “κυνηγάς”. Έχεις επίβλεψη, λογαριασμούς 
κ.α. που πρέπει να γίνουν. Φτάσαμε σε σημείο να 
μπαίνει επιβλέποντας ο κ. Διακοδημητρίου. Δεν 
είναι σωστό ο διευθυντής της Τεχνικής Υπηρεσίας 
να επιβλέπει. Οπότε, η βοήθεια από εξωτερικούς 
συνεργάτες και Αναπτυξιακούς Οργανισμούς ΟΤΑ 
είναι εκ των ων ουκ άνευ για την επόμενη περίοδο”. 

•	 Από το ΣΒΑΑ και τα 10 εκατ. ευρώ που 
αναλογούν στη Σύρο, θα καταφέρετε ως 
Δήμος να τα απορροφήσετε; Γιατί υπήρξε 
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καθυστέρηση στη δρομολόγηση ενεργειών, 
όταν τα τεχνικά δελτία για κάθε έργο θα 
πρέπει να έχουν υποβληθεί μέσα στο 2026; 
“Γνωρίζετε πολύ καλά πως το θέμα του ΣΒΑΑ 

ήταν ο λόγος αποχώρησης του Φραγκίσκου 
Βακόνδιου από την αντιδημαρχία των Τεχνικών 
Υπηρεσιών. Επομένως, πράγματι υπήρξε θέμα 
δυσλειτουργίας μεταξύ Οικονομικών και Τεχνικών 
Υπηρεσιών - και το λέω, θέλω να είμαι αληθινός -, 
διαφωνίας στο πώς γίνεται όλη η διαδικασία. Στο 
ΣΒΑΑ ξέραμε πως έχει ενταχθεί η νότια Ερμούπο-
λη, περιοχή που δεν έχει μελέτες. Οι περισσότερες 
μελέτες που έχουμε, μισές ή πιο έτοιμες είναι από 
κέντρο και προς βορά. Με αυτή την έννοια πράγματι, 
καθυστερήσαμε κάποιες διαδικασίες, κυρίως από 
διαδικαστικά θέματα και όχι από θέμα ουσίας. 

Εγώ βλέπω πως και τα άλλα τρία νησιά με αντί-
στοιχες παρεμβάσεις, ουσιαστικά βρίσκονται στο 
ίδιο επίπεδο με εμάς. Τα τεχνικά δελτία θα αρχίσουν 
να κατατίθενται μέσα στο 2026. Θα μπορούσαμε 
σαφώς να καταθέσουμε και στο 2025. Κακώς 
δεν έγινε αυτό”. 

•	 Εκτιμάτε πως θα απορροφήσετε συνολικά 
και τα 10 εκατ. ευρώ; 
“Υπάρχει μία υπερδέσμευση σε όλα τα ΣΒΑΑ. 

Θεωρώ πως τα χρήματα που μας αναλογούν στην 
πραγματικότητα, θα τα απορροφήσουμε προς όφε-
λος της πόλης”. 

•	 Κρίσιμο ζήτημα για το νησί αποτελεί η δη-
μιουργία πανεπιστημιούπολης. Εντός του 
2026 εκτιμάτε πως θα έχετε προχωρήσει 
στα έργα διαχωρισμού των 46 στρεμμάτων 
που θα περάσουν στον Δήμο, από την έκταση 
που θα παραμείνει στο στρατό και το ΤΕΘΑ; 
Με ποια χρήματα θα καλύψετε τις δαπάνες; 
“Ποιος δεν το θέλει αυτό. Την περασμένη εβδο-

μάδα με τη βοήθεια του Συλλόγου Μελετητών 
Μηχανικών ν. Κυκλάδων, της Πολεοδομίας και 
της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου, επιτέλους 
καταθέσαμε την πρώτη γεωμετρική μεταβολή που 
χρειάζεται πριν την εφαρμογή της πολεοδόμησης 
για το στρατόπεδο. Αυτό που καταθέσαμε δεν ξέρω 
πόσο χρόνο θα πάρει, εντός Κτηματολογίου, γιατί 
πήραμε πρωτόκολλο, αρχές Ιανουαρίου. Από εκεί 
και πέρα, τα συνοδά έργα θα γίνουν όπως δεσμεύ-
θηκε η προηγούμενη Δημοτική Αρχή, γιατί πρέπει 
να γίνουν για να πάρουμε τους χώρους και να 
αρχίσει να γίνεται η Πανεπιστημιούπολη. Χρήματα 
έχει ο προϋπολογισμός μας για να μπορέσουμε να 
βάλουμε και φυσικά υπάρχει και το ΣΒΑΑ που έχει 
έργα για το στρατόπεδο. Και φυσικά και από όπου 
μπορούμε, να βρούμε χρηματοδότηση.  Ευελπι-
στούμε πως θα γίνουν μέσα στην επόμενη τριετία”. 

•	 Το βλέμμα των κατοίκων είναι στραμμένο και 
στο πολυσυζητημένο master plan. Υπάρχει 
νεότερο για την έγκρισή του; Εκτιμάτε τε-
λικά, πως θα προχωρήσει η μεταφορά του 
ακτοπλοϊκού λιμένα στη θέση Λαδόπουλου; 
“Γνωρίζω την καλή δουλειά που έχουν κάνει στο 

Λιμενικό Ταμείο και ο πρόεδρος, Κώστας Γαβιώτης 
και τα στελέχη της Τεχνικής Υπηρεσίας. Βρισκόμα-
στε στο σημείο που έχουν απαντηθεί όλα από την 
Υπηρεσία μας και εννοώ και οι νέες παρατηρήσεις 
των πλοιάρχων, όπως είχαν επανέλθει και άλλα 

θέματα που απαντήθηκαν σε προγενέστερο χρόνο. 
Άρα, περιμένουμε να δούμε πότε μπορούμε να 
το προωθήσουμε για να περάσει από την ΕΣΑΛ. 

Θέλω να πιστεύω πως μπορεί να προχωρήσει, 
αλλά επειδή 17 χρόνια έχουμε δει τέτοιες απορ-
ρίψεις, δεν θα ήθελα να κάνω πρώιμα κάποια 
εκτίμηση. Όμως, θεωρώ πως βρισκόμαστε σε 
πάρα πολύ καλύτερο σημείο από τις άλλες φορές, 
όσον αφορά σε συνοδές μελέτες που δείχνουν ότι 
ο χώρος του νέου ακτοπλοϊκού λιμένα είναι αυτός 
εκεί. Έχουμε τεκμηρίωση”. 

•	 Προεκλογικά η μαρίνα Λαζαρέττων και το 
ενδεχόμενο δημοπράτησής της, προκάλεσε 
εντονότατες αντιπαραθέσεις. Ως Δημοτική 
Αρχή τι θα κάνετε με τη συγκεκριμένη υπο-
δομή στη θητεία σας; 

“Εμείς για τη συγκεκριμένη υποδομή έχουμε πει 
πως προηγείται το master plan και το δεύτερο είναι 
πως άλλαξε ο νόμος και η συγκεκριμένη μαρίνα 
έφυγε από τα χέρια του Υπουργείου Τουρισμού και 
είναι στο Υπουργείο Ναυτιλίας. Οπότε, πηγαίνουμε 
για μία συνολική λύση των προβλημάτων των 
χωροθετήσεων εντός λιμένα, με την κατάθεση 
του master plan”. 

•	 Κατά γενική ομολογία κάνατε βήματα για 
μελέτες και χρηματοδοτήσεις όσον αφορά 
στις μεγάλες αθλητικές υποδομές. Πότε 
αρχίζουν τα έργα σε Α΄ και Β΄ Κλειστή Αί-
θουσα που περιμένει η νεολαία του νησιού; 
“Νομίζω πως μέχρι τον άλλο μήνα, θα έχουμε 

νέα και για τις δύο Αίθουσες. Η Β΄ Αίθουσα (βόλεϊ) 
θα αρχίσει Μάρτιο και η Α΄ Αίθουσα (μπάσκετ), 
θεωρώ κι αυτή κάπου εκεί ή λίγο πιο νωρίς θα 
αρχίσει. Πράγματι, δώσαμε βάρος σε αυτό το θέμα. 
Και φυσικά και στο κολυμβητήριο που ανακοινώ-
θηκε στα Θεοφάνεια, δηλαδή στις τρεις μεγάλες 
αθλητικές δομές του Αθλητικού μας Κέντρου. Ήταν 

όχι μόνο προεκλογική δέσμευση, αλλά και το άγχος 
μας για να προχωρήσουν εξελίξεις. Δυστυχώς, δεν 
είχαμε μελέτες για να προχωρήσουμε γρηγορό-
τερα, αλλά είμαι ευχαριστημένος, πως έστω και 
στη διετία βρισκόμαστε και στις δύο Αίθουσες με 
ενεργό εργολάβο και το κολυμβητήριο να έπεται”. 

•	 Οι κάτοικοι εκφράζουν συχνά απογοήτευση 
για την πορεία της Δημοτικής Αρχής, ακόμη 
και σε ζητήματα διαχείρισης της καθημερινό-
τητας. Υπήρξαν θέματα στην καθαριότητα της 
πόλης το καλοκαίρι. Σκοπεύετε να δώσετε 
νέες κατευθύνσεις; 
“Νέες κατευθύνσεις δίνουμε συνέχεια. Δυνα-

τότητα να πάρουμε εξοπλισμό επίσης, δίνουμε. 
Είναι σύνθετο το θέμα. Θέλει προσωπικό, εξο-
πλισμό και χρήματα. Συνήθως ένα ή δύο από τα 

τρία, σου λείπει. Προσπαθούμε στο 2026 αυτό 
να βελτιωθεί. Σαφώς τα προβλήματα, πρώτοι 
εμείς τα γνωρίζουμε. Διαβάζω στα social media, 
που υπάρχει αυτή η ανθρωποφαγία, “μα βλέπουν; 
Είναι εδώ;”. Να πω πως εδώ είμαστε, δεν είμαστε 
αλλού και σαφώς και δεν μας αρέσει αυτή η εικόνα. 
Άρα, η προσπάθεια είναι συνεχής. Δεν πετυχαίνει 
πολλές φορές. Τώρα πήραμε τους 18 εκτάκτους 
και βγήκαμε στις γειτονιές της πόλης. Αυτό το 
βλέπει ο κόσμος”. 

•	 Τα προβλήματα αυτά μήπως είναι και θέμα 
διοίκησης και διαχείρισης αυτού του προ-
σωπικού; 
“Σαφώς είναι και διαχείρισης, γιατί πάντα υπάρ-

χει καλύτερη διαχείριση από αυτή που κάνεις.  
Αλλά τα νούμερα, εδώ είναι πραγματικά. Είχαμε 
80 μόνιμους εργάτες όταν άρχισε ο ενιαίος Δή-
μος και έχουμε μείνει με 20. Και οι έκτακτοι που 
έρχονται, μέχρι να μάθουν, έχουν φύγει, συν ότι 
δεν είναι όλοι επαγγελματίες της καθαριότητας. 
Οπότε περνούν από μία εκπαίδευση. Η κατάσταση 

δεν είναι όπως παλιά με τους μόνιμους που ξέραμε 
πού μπορεί να πάει ο καθένας και να ανταποκριθεί”. 

•	 Πώς μελετάτε να προχωρήσετε ως δήμαρχος 
για τον τόπο τα επόμενα χρόνια; Μετά από 
τρία έτη που ολοκληρώνετε η θητεία σας, 
τι θα θέλατε να έχετε επιτύχει για το νησί; 
“Και για το νησί και για τους δημότες θα ήθελα 

να δω μία Σύρο, περισσότερο ανεπτυγμένη, να 
έχει περισσότερες και πιο σωστές υπηρεσίες στην 
καθημερινότητα και στην καθαριότητα της πόλης 
και των χωριών μας, έναν τόπο πιο εξωστρεφή 
και να συνεχίσουμε όπως διαχρονικά συνεχίζει ο 
Δήμος μας με βάση τον πολιτισμό να αναπτύσσεται 
και η επισκεψιμότητά μας. 

Και φυσικά, 5-7 μελέτες σοβαρές που έχουμε 
στο μυαλό μας, να τις έχουμε ολοκληρώσει και 

να έχουμε αφήσει “μαγιά” για τα επόμενα χρό-
νια, ούτως ώστε να μπορέσει να προχωρήσει ο 
τόπος και στις υποδομές του. Για παράδειγμα θα 
πω - πλην ΣΒΑΑ -  για ένα νέο σχολείο, Μουσικό 
Γυμνάσιο, αλλά και για ένα ακόμη, που ίσως να 
είναι το Ειδικό. Δεν θα πω περισσότερα, πάντως 
αναφέρομαι σε τέτοιες υποδομές και όχι σε άυλες. 

Ολοκληρώνοντας να μου επιτρέψετε να πω 
το εξής: Διανύουμε δύσκολες εποχές και το λέει 
ένας άνθρωπος που έχει περάσει και τις καλές 
μέρες της αυτοδιοίκησης. Θέλει πάρα πολύ μεγάλη 
προσπάθεια και επαναλαμβάνω το λέω και για 
όλους τους συναδέλφους, είτε της αντιπολίτευσης, 
είτε της συμπολίτευσης, πως είναι πολύ άσχημη η 
ανθρωποφαγία που γίνεται εκτός. Δεν μιλάω για 
την καλόπιστη κριτική που είναι καλοδεχούμενη. 
Μιλάω για την ανθρωποφαγία και τις εμμονικά 
κακές κριτικές και δυστυχώς, απογοητεύεται ο 
κόσμος που ασχολείται με την αυτοδιοίκηση. Αυτό 
το πληρώνουμε τώρα και θα το πληρώσουμε και 
περισσότερο τα επόμενα χρόνια, γενικά όχι μόνο 
σαν τόπος. Ας μπαίνουμε και στα “παπούτσια” 
του άλλου”. 
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Σε πολύ δύσκολη θέση 
βρίσκεται πλέον ο Φοί-
νικας Σύρου, μετά και 
τη νέα ήττα που γνώρι-
σε στη Νέα Σμύρνη. 

Το “πειρατικό” δεν τα κατάφερε ούτε 
απέναντι στον Πανιώνιο, καθώς 
ο “ιστορικός” επικράτησε με 3-0 

σετ. Με τη νίκη του αυτή ο Πανιώνιος 
ανέβηκε στους 14 βαθμούς και απο-
μακρύνθηκε από τα χαμηλά στρώματα 
της βαθμολογίας, ενώ πλέον κοιτάζει 
το πρωτάθλημα με διαφορετικό μάτι. 

Από την άλλη πλευρά, οι Συριανοί 
ήταν ανταγωνιστικοί στα δύο πρώτα σετ, 
όμως στο τρίτο ήταν απογοητευτικοί, 
χωρίς νεύρο, ουσία και παρατώντας 
το ματς.

Στον κόσμο της Σύρου υπάρχει με-
γάλη απογοήτευση από την εικόνα που 
παρουσιάζει η ομάδα στα εντός κι εκτός 
έδρας ματς και πολλοί είναι αυτοί που 
πιστεύουν πως δύσκολα πλέον μπορεί 
να αλλάξει η εικόνα.  Ο Φοίνικας βρί-
σκεται στην 8η θέση με 10 βαθμούς 
και μπροστά του έχει πολύ δύσκολο 
πρόγραμμα.  

Τέλος, να σημειώσουμε πως ο Φοίνι-
κας Σύρου δεν μπορεί και δεν θα πρέπει 
να χάνει παιχνίδια με ομάδες που έχουν 
τους ίδιους στόχους, γιατί κάθε χαμένος 
βαθμός στοιχίζει περισσότερο. 

“Τα ατομικά λάθη μας 
έπαιξαν ρόλο  
στο αποτέλεσμα”

Ο προπονητής του Φοίνικα Σύρου, 
Σλόμπονταν Πράκλιατσιτς μετά το τέλος 
της αναμέτρησης στάθηκε στα ατομικά 
λάθη των παικτών του, καθώς αυτά, 
όπως τόνισε, στέρησαν το δικαίωμα 
στην ομάδα του να διεκδικήσει κάτι 
από το παιχνίδι. Βέβαια, θα πρέπει να 
σταθούμε και στο γεγονός πως όταν ο 
Φοίνικας βρέθηκε πίσω στο σκορ με 
2-0, οι παίκτες της συριανής ομάδας 
ήταν να σαν μην μπήκαν ποτέ στο τρίτο 
σετ για να διεκδικήσουν κάτι, χάνοντας 
το με 25-12. 

Η διοίκηση από την πλευρά της θα 
πρέπει να κινηθεί άμεσα με δραστικά 
μέτρα, τώρα που ακόμη υπάρχει χρόνος, 
καθώς η συνέχεια αναμένεται εξαιρετικά 
δύσκολη. 

Την ομάδα του Φοίνικα κοουτσάρισε 
ο Αργεντινός Αλεσάντρο Σνάιντερ και 
ο προπονητής του Φοίνικα Σύρου Σλό-
μπονταν Πράκλιατσιτς μετά το τέλος της 
αναμέτρησης και την ήττα της ομάδας 
του είπε: «Αρχικά συγχαρητήρια στον 
Πανιώνιο για τη νίκη. Άξιζε τη νίκη χωρίς 
αμφιβολία. Εμείς είχαμε προβλήματα στα 
τελειώματα των σετ και δεν βρίσκαμε 
λύσεις απέναντι σε μονό μπλοκ. Παίξαμε 
καλά αλλά κάποια λάθη έφερε αυτό το 
αποτέλεσμα».

Ο ακραίος του Φοίνικα Σύρου Χρή-
στος Σαλταφερίδης τόνισε: «Ήταν ένας 
δυνατός αγώνας για δύο σετ. Ενώ το 

θέλουμε πάρα πολύ δεν μας βγαίνει στα 
τελευταία παιχνίδια. Δεν καταφέραμε να 
σπάσουμε το αρνητικό σερί στις εκτός 
έδρας αναμετρήσεις και δυστυχώς ητ-
τηθήκαμε».

Από την πλευρά του, ο προπονητής 
του Πανιωνίου, Αργύρης Ψάρρας, 
είπε: «Περιμέναμε ένα δύσκολο παι-
χνίδι γιατί η Σύρος έχει χρόνια εμπει-
ρίας στην πρώτη κατηγορία και ξέραμε 
ότι βρίσκεται με την πλάτη στον τοίχο. 
Είναι συνεχόμενα παιχνίδια στα οποία 
παίζουμε καλά και μαζεύουμε πόντους, 
κόντρα στον Ολυμπιακό δείξαμε ό,τι 
μπορούμε να κάνουμε κάτι πολύ καλό. 
Τα παιδιά παίζουν πολύ καλά και αξίζουν 
πολλά συγχαρητήρια. Έχουμε αρχίσει 
να κοιτάμε πιο ψηλά, δεν το κρύβουμε. 
Είμαστε πολύ χαρούμενοι». 

Τέλος, ο κεντρικός του Πανιωνίου, 
Παναγιώτης Κωνσταντινίδης, δή-
λωσε: «Είχαμε διαβάσει τον αντίπαλο. 
Είχαμε ενέργεια και υπομονή γιατί τα σετ 
δεν μας βγήκαν σε κάποια σημεία, όπως 
τα θέλαμε. Ωστόσο μείναμε στον τρόπο 
με τον οποίο δουλέψαμε όλη την εβδο-
μάδα και στο τέλος ανταμειφθήκαμε». 

Για την αποθέωση που γνώρισε 
μπαίνοντας στον αγώνα σχολίασε: «Η 
αλήθεια πως δεν το είχα πολύ σκεφτεί. 
Είχαμε την αγωνία μας για να πάρουμε 
τη νίκη απέναντι σε έναν αντίπαλο που 
έχουμε πιο κάτω στη βαθμολογία. Δεν 
το έχω διαχειριστεί ακόμα. Μπορεί σε 
μερικές εβδομάδες από τώρα να το 
σκέφτομαι πολύ διαφορετικά».  

Το φιλμ του αγώνα
Ο αγώνας ήταν ντέρμπι στα δύο 

πρώτα σετ και κρίθηκαν στις λεπτομέ-

ρειες. Ο Πανιώνιος ωστόσο είχε πιο 
αποτελεσματικό σερβίς, 59% αποτε-
λεσματικότητα στην επίθεση και τους 
Μπούσα, Μπίσετ να κυριαρχούν στο 
φιλέ. Αντίθετα ο Φοίνικας ήταν επιρ-
ρεπής στο λάθος, το σερβίς δεν ήταν 
απειλητικό και η επίθεση του μόλις που 
έπιασε το 43%.

 Με αιχμές τον Κωστόπουλο και τον 
Τρούχτσεφ ο Φοίνικας είχε πιο εύκολα 
τον πόντο και είχε μικρό προβάδισμα 
(10-12) μέχρι τα μισά του 1ου σετ. Με 
τον Μπούσα και τον Μπίσετ να κυρι-
αρχούν στην επίθεση και στο μπλοκ ο 
Πανιώνιος αρχικά έκανε σερί 3-0 για το 
17-15. Απάντησαν ο Τρούχτσεφ και ο 
Βαν ντε Ντρις που έβαλαν τον Φοίνικα με 
21-22. Ο Μπούσα και ο Μπαρμπούνης 
πήραν δύσκολες επιθέσεις και ισοφά-
ρισαν 23-23 αλλά εκεί ο Κωστόπου-
λος έχασε το σερβίς (24-23) και στην 
επόμενη φάση ο Μπαρμπούνης έκανε 
το 25-23 για το 1-0 σετ.

 Το πιο καθοριστικό ήταν το 2ο σετ 
με τον Φοίνικα να έχει πάλι προβά-
δισμα με 1-2 πόντους μέχρι τα μισά, 
ενώ ξέφυγε και με 5 πόντους όταν με 
διαδοχικά μπλοκ από τον Μικελούτσι 
και τον Μπούσα ξέφυγε 12-17. Από 
εκεί και πέρα ο Πανιώνιος ανέβασε τα 
ρίσκα του στο σερβίς και με καλό μπλοκ 
- άμυνα μείωσε και ισοφάρισε 23-23 
με μπλοκ του Μπούσα στον Τρούχτσεφ. 
Ο Πανιώνιος πήρε συνέχεια το προβά-
δισμα και τελείωσε το σετ με επίθεση 
του Μπίσετ και λάθος του Κωστόπουλου 
για το 29-27 και το 2-0 σετ.

 Στο 3ο σετ ο Φοίνικας πέταξε λευκή 
πετσέτα και ο Πανιώνιος με την υπεροχή 
που είχε στο σερβίς ξέφυγε 8-3 και 

αργότερα με 13-7. Ο Μπούσα, ο Αντρά-
ντε και ο Παλέντζας ήταν ασταμάτητοι 
και έσπρωξαν την ομάδα τους προς το 
εμφατικό 25-12 και 3-0 σετ. 

Πανιώνιος –  
Φοίνικας Σύρου 3-0 

Διαιτητές: Φραγκάκης, Γεωργιάδης 
Στ., Τσάλεντζ ρέφερι: Βουδούρης, Παρα-
τηρητής: Πέρρος, Επόπτες: Γεωργοπού-
λου, Νικολάου, Γραμματεία: Μπίτσικα.

Διακύμανση:
1ο σετ (0.29): 6-8, 16-15, 20-21, 

25-23
2ο σετ (0.43): 6-8, 12-16, 18-21, 

29-27
3ο σετ (0.21): 8-3, 16-10, 21-12, 

25-12
Τα σετ: 3-0 (25-23, 29-27, 25-12) 

σε 93΄.
Πανιώνιος Γ.Σ.Σ. (Αργύρης Ψάρ-

ρας):  Μπούσα 19π. (16/23π., 3 
μπλοκ), Τιέλ, Μπίσετ 11 (9/11επ., 2 
μπλοκ), Αντράντε 9 (9/19επ., 53%υπ. 
27%αρ.), Μπαρμπούνης 10 (5/14επ., 
2 μπλοκ, 3 άσσοι, 62%υπ., 29%αρ.), 
Μπάσης 4 (2/3επ., 1 μπλοκ, 1 άσσος) 
/ Γκούζντα (λ. – 69%υπ., 38%αρ.), 
Δρογκάρης 2 (2 άσσοι), Παλέντζας 2 (2 
άσσοι), Κωνσταντινίδης, Χατζηνικολάου, 
Ντανίλ 1 (1/1επ.).

Α.Ο.ΦΟΙΝΙΚΑΣ ΣΥΡΟΥ (Schneider 
Alejandro): Νεβό 1π. (1 μπλοκ), Μικε-
λούτσι 7 (5/8επ., 2 μπλοκ), Αναγνώ-
στου 4 (2/4επ., 2 άσσοι), Τρούχτσεφ 11 
(8/21επ., 2 μπλοκ, 1 άσσος, 71%υπ., 
41%αρ.), Κωστόπουλος 5 (4/12επ., 1 
μπλοκ, 61%υπ., 11%αρ.), Βαν ντε Ντρις 
10 (9/19επ., 1 μπλοκ) / Μπουράκης 
(λ. – 55%υπ., 9%αρ.), Σαλταφερίδης 
2 (2/4επ., 50%υπ., 12%αρ.), Ρουσ-
σόπουλος.

* Οι πόντοι του Πανιωνίου Γ.Σ.Σ. προ-
ήλθαν: 8 άσσοι, 42 επιθέσεις (59% 
αποτελεσματικότητα), 8 μπλοκ, 21 λάθη 
αντιπάλων και του Α.Ο.Φοίνικα Σύρου 
προήλθαν: 3 άσσοι, 30 επιθέσεις (43% 
αποτελεσματικότητα), 7 μπλοκ, 22 λάθη 
αντιπάλων.

 MVP ο Γιώργος  
Δρογκάρης

Ο πασαδόρος του Πανιωνίου Γιώργος 
Δρογκάρης αναδείχτηκε MVP της νίκης 
του Πανιωνίου επί του Φοίνικα με 3-0 
σετ. Την βράβευη έκανε ο πρόεδρος του 
Πανιωνίου Στάθης Νικολούζος.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Ο Πανιώνιος επικράτησε του Φοίνικα Σύρου με 3-0 σετ,  
σε ένα ακόμη κακό παιχνίδι για την ομάδα του Σλόμπονταν Πράκλιατσιτς

Δυσκολεύει η χρονιά  Δυσκολεύει η χρονιά  
για το “πειρατικό”για το “πειρατικό”
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Τη δική του οπτική για 
το ισόπαλο παιχνίδι 
μεταξύ της Ελλάς 
Σύρου και του Πανιω-
νίου, εξέφρασαν οι 
προπονητές των δύο 
ομάδων, μετά τη λήξη 
της αναμέτρησης.

Αρχικά, ο τεχνικός της 
ομάδας της Σύρου, Πα-
ναγιώτης Χριστοφιλέας 

εμφανίστηκε ικανοποιημένος 
από την προσπάθεια των παι-
κτών του και δήλωσε πως την 
επόμενη Κυριακή οι παίχτες του 
θα παλέψουν για τη νίκη. Μία νίκη 
που ίσως να δώσει στην Ελλάς 
και την απευθείας παραμονή στην 
κατηγορία. 

Από την άλλη πλευρά , ο Παύ-
λος Δερμιτζάκης τόνισε πως η 
ομάδα του ήθελε τη νίκη, την έψα-
ξε, όμως δεν μπήκε το γκολ παρά 
τις ευκαιρίες που δημιούργησε ο 
Πανιώνιος.

Ο προπονητής της Ελλάς 
Σύρου Παναγιώτης Χριστο-
φιλέας μετά το τέλος της 
αναμέτρησης σημείωσε για 
τον βαθμό στη Νέα Σμύρνη: 
«Είμαι ευχαριστημένος από την 
προσπάθεια των παιδιών, καθώς 
δεν παίζεις με τον Πανιώνιο κά-
θε μέρα και μάλιστα να παίρνεις 

βαθμό. Θεωρώ ότι είχαμε πάρα 
πολλά προβλήματα στο επιθετικό 
κομμάτι, καθώς δεν μπορούσαμε 
να κρατήσουμε τη μπάλα από την 
πίεση του Πανιωνίου. Αυτό είχε 
σαν αποτέλεσμα να μην μπορού-
με να δημιουργήσουμε ευκαιρίες. 
Ο Πανιώνιος έπαιξε πάρα πολύ 
καλά, εμείς περιοριστήκαμε στη 
συνέχεια σε παθητικό ρόλο, κα-
θώς θέλαμε να αμυνθούμε και 
να βγούμε στην κόντρα. Τις δύο 
φορές που τις βρήκαμε στη μία 
σκοράραμε όμως το γκολ δεν 

μέτρησε, καθώς ακυρώθηκε ως 
οφσάιντ και την επόμενη δεν αξι-
οποιήσαμε την ευκαιρία. Θέλαμε 
τους τρεις βαθμούς, κρατάμε την 
προσπάθεια και συνεχίζουμε. 
Δουλεύουμε πάρα πολύ το επι-
θετικό κομμάτι για να έχουμε 
αυτήν την εικόνα. Δεν ήταν αυτό 
που ήθελα από την επιθετική μου 
γραμμή. Είναι άδικο μία ισοπαλία 
μέσα στον Πανιώνιο να μην μας 
δίνει κάτι παραπάνω από έναν 
βαθμό. 

Παίζουμε κάθε παιχνίδι με στό-

χο τη νίκη κι αυτό το έχουν δει 
όλοι, εγώ είχα δηλώσει εξ αρχής 
πως στόχος μας είναι τα Play off. 
Ξέρω ότι σε κάποιους ακουγό-
μουν γραφικός, αλλά είμαι πάρα 
πολύ κοντά στον στόχο. Ακόμη 
και να μην τα καταφέρουμε, θα 
ξέρουμε ότι έχουμε δώσει τα πά-
ντα. Την Κυριακή έχουμε έναν 
ακόμη τελικό με την Καλαμάτα κι 
εκεί θα παλέψουμε με όλες μας 
τις δυνάμεις για τη νίκη». 

“Θέλαμε τη νίκη, 
έπειτα την ήττα  
από την Καλαμάτα”

Από την πλευρά του, ο προ-
πονητής του Πανιωνίου κ. Δερ-
μιτζάκης σημείωσε για το παι-
χνίδι κόντρα στην Ελλάς Σύρου: 
«Προερχόμαστε από μία ήττα και 
θέλαμε πάρα πολύ να μπούμε 
ξανά στα θετικά αποτελέσματα, 

δείχνοντας ταυτόχρονα αντίδρα-
ση. Θέλαμε να παραμείνουμε 
κοντά στη βαθμολογία και να 
διεκδικούσαμε στη συνέχεια ότι 
μας αναλογεί μέχρι το τέλος του 
πρωταθλήματος και των play off. 

Θεωρώ ότι έγινε μία προσπά-
θεια, είμαι ευχαριστημένος από 
την εικόνα της ομάδας, βέβαια 
θα ήμουν περισσότερο ευχαρι-
στημένος αν κερδίζαμε. Θεωρώ 
ότι είχαμε τις ευκαιρίες για να 

πετύχουμε το γκολ που θα μας 
έδινε τη νίκη». 

Για μεταγραφές στην ομάδα 
του ο έμπειρος τεχνικός ση-
μείωσε: «Δεν είναι ώρα να μι-
λήσουμε για μεταγραφές, καθώς 
δεν είναι και η στιγμή. Είμαστε 
στεναχωρημένοι από το αποτέλε-
σμα και αυτό θα προσπαθήσουμε 
σήμερα να διαχειριστούμε. Τα 
μεταγραφικά θα τα δούμε από 
αύριο».

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Οι δηλώσεις του προπονητή της Ελλάς, Παναγιώτη Χριστοφιλέα μετά τον αγώνα με τον Πανιώνιο

“Την Κυριακή πάμε “Την Κυριακή πάμε 
για τον πιο μεγάλο τελικό”για τον πιο μεγάλο τελικό”

Η Ελλάς Σύρου αναδείχθηκε ισόπαλη 0-0  
με τον Πανιώνιο και τώρα πάει στον τελικό… παραμονής με την Καλαμάτα

Πήρε “χρυσό” βαθμό στη Νέα ΣμύρνηΠήρε “χρυσό” βαθμό στη Νέα Σμύρνη
Ένα πολύ σημαντικό βαθ-
μό πήρε εκτός έδρας η 
Ελλάς Σύρου, η οποία 
αναδείχθηκε ισόπαλη 0-0 
με τον Πανιώνιο στη Νέα 
Σμύρνη, για τη 17η αγωνι-
στική του πρωταθλήματος 
της Super League 2.

Η ομάδα της Σύρου άντεξε στα 
μεγάλα διαστήματα πίεσης που 
άσκησαν οι γηπεδούχοι και ταυ-

τόχρονα αν είχε λίγο πιο καθαρό μυαλό 
στην επίθεση, θα μπορούσε να είχε πά-
ρει ακόμα και τη νίκη. 

Το παιχνίδι στο πρώτο του μέρος ήταν 
μέτριο ποιοτικά, με τις δύο ομάδες να 
έχουν περισσότερο το μυαλό τους στην 
άμυνα και δύσκολα πατούσαν στην αντί-
παλη περιοχή. 

Στο δεύτερο μέρος η εικόνα του αγώ-
να άλλαξε, με τους γηπεδούχους να 
μπαίνουν δυνατά και να δημιουργούν 
σημαντικές ευκαιρίες στο ξεκίνημα 
του ημιχρόνου. Από την άλλη πλευρά, 
η Ελλάς Σύρου έδειξε να κρατάει στην 
πίεση που άσκησαν οι γηπεδούχοι και 

στη συνέχεια έψαξε το γκολ σε κόντρα 
επιθέσεις. 

Την ίδια ώρα, η Καλλιθέα με τη νίκη 
της κόντρα στη Μαρκό, έφτασε τους 25 
βαθμούς και σκαρφάλωσε στην τέταρτη 
θέση του βαθμολογικού πίνακα, ενώ η 
Ελλάς Σύρου ισοβάθμησε στους 24 με 
τον Ολυμπιακό Β’. 

Η τελευταία αγωνιστική του πρωτα-
θλήματος θα είναι και η σημαντικότερη, 
καθώς με νίκη αλλά και συνδυασμό 
αποτελεσμάτων, η Ελλάς Σύρου μπο-
ρεί να πάρει την πολυπόθητη τέταρτη 
θέση και την απευθείας παραμονή στην 
κατηγορία. 

Την Κυριακή το γήπεδο της Ερμού-
πολη θα πρέπει να γεμίσει από κόσμο, 
όπου όλοι μαζί να παλέψουν για τη νίκη 

κόντρα στην πρωτοπόρο Καλαμάτα. 

Το φιλμ του αγώνα 
2΄τεραστια ευκαιρία για τους γηπε-

δούχους με τον Ζαφείρη στην προσπά-
θειά του να διώξει έστειλε τη μπάλα 
στο κάθετο δοκάρι του Γκίνη και στη 
συνέχεια ο γκολκίπερ της Ελλάς μπλό-
καρε τη μπάλα . 

7’ ο Κόλα κέρδισε το πρώτο κόρνερ 
της ομάδας του και ο ίδιος μάλιστα ήταν 
και ο εκτελεστής. 

25’ χωρίς πρόβλημα ο Γκίνης στη 
σέντρα από τα δεξιά του Γιάκοβλεφ. 

43’ εκτός αγωνιστικού χώρου πέ-
ρασε η μπάλα στο σουτ από το ύψος 
της μεγάλης περιοχής του Γιάκοβλεφ. 

Το πρώτο ημίχρονο ολοκληρώθηκε 
με το σκορ να παραμένει στο 0-0 και 
τις δύο ομάδες να πηγαίνουν στα απο-
δυτήρια χωρίς να έχουν δείξει κάτι το 
ιδιαίτερο. Βέβαια, η Ελλάς Σύρου έδειξε 
να κρατάει μακριά από την εστία της τους 
γηπεδούχους. Στην καλύτερη στιγμή 
στο παιχνίδι, μόλις στο πρώτο λεπτό 
ο Ζαφείρης στην προσπάθειά του να 
διώξει έστειλε τη μπάλα στο αριστερό 
δοκάρι του Γκίνη. 

Θα πρέπει να σημειώσουμε εδώ 
πως ο βοηθός σε μία προσπάθεια της 
Ελλάς Σύρου να φέρει τη μπάλα μέσα 
στην περιοχή υπέπεσε σε λάθος, καθώς 
υπέδειξε οφσάιντ για τους φιλοξενού-
μενους, όπου δεν υπήρχε. 

Οι γηπεδούχοι από την πλευρά τους 
είχαν μία καλή στιγμή στην μοναδική 
τους τελική για το πρώτο ημίχρονο στο 
43’ με τον Γιάκοβλεφ, έπειτα από ατομι-
κή ενέργεια βρήκε το σουτ από το ύψος 
της μεγάλης περιοχής και τη μπάλα να 
περνά δίπλα από το δεξί κάθετο δοκάρι 
του Γκίνη. 

Στο ξεκίνημα του δευτέρου ημιχρό-
νου μπήκε ο Γκορντεζιάνι στη θέση του 
Τριμμάτη, ο οποίος έκανε την πρώτη 

του εμφάνιση με τα χρώματα της Ελλάς 
Σύρου.

50’ τεράστια ευκαιρία για τους γη-
πεδούχους με τον Βενάρδο σε γύρισμα 
έστειλε τη μπάλα στο οριζόντιο δοκάρι 
του Γκίνη και ο Μωραΐτης που ακολου-
θούσε δεν κατάφερε να φτάσει έγκαιρα 
στη μπάλα. 

54’ άουτ η μπάλα μετά το μακρινό 
σουτ του Νάτσου. 

64’ ευκαιρία για τον Πανιώνιο  με του 
σουτ από τα δεξιά της μεγάλης περιοχής 
του Βενάρδου και τη μπάλα να περνάει 
δίπλα από το κάθετο δοκάρι του Γκίνη.

79’ μεγάλη ευκαιρία και τρομερή 
επέμβαση από τον Γκίνη στο σουτ του 
Μπελμόντ, μέσα από τη μεγάλη περιοχή.

82’ κακός ακυρώθηκε γκολ της Ελ-
λάς ως οφσάιντ καθώς ο παίκτης της 
ομάδας Σύρου φαίνεται να φεύγει από 
κανονική θέση, μιας και υπήρχε παίκτης 
του Πανιωνίου να τον καλύπτει. 

86’ ο Σταματούλας με το κεφάλι 
έβγαλε την κεφαλιά του Κολοβού και 
η Ελλάς κράτησε το μηδέν στην άμυνα. 

88’ και πάλι “όχι” είπε ο Γκίνης στο 
σουτ του Κρητικού από πλεονεκτική θέ-
ση από το ύψος της μεγάλης περιοχής. 
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A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

...και στο packaging
για κουτιά συσκευασίας και χαρτί περιτυλίγµατος

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr
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Τον Απρίλιο του 2026, 
οι Κυκλαδίτισσες από 
όλα τα νησιά δίνουν 
ραντεβού στη Σύρο.

Η Ομοσπονδία Συλλόγων Γυναικών 
Κυκλάδων (ΟΣΥΓΥ) διοργανώνει 
το 17ο Παγκυκλαδικό Συνέδριο 

Συλλόγων Γυναικών, σε συνδιοργάνω-
ση με τον Σύλλογο Γυναικών Σύρου, 
στις 24 και 25 Απριλίου 2026, σε δύο 
μέρες συζήτησης, εμπειριών και κοινής 
σκέψης.

Το φετινό θέμα «Γυναικείες διαδρο-
μές – Επιλογές ζωής: υγεία, επάγγελμα, 
οικογένεια, σεξουαλικότητα, ελεύθερος 
χρόνος», ανοίγει έναν διάλογο για όλες 
τις γυναίκες, κάθε ηλικίας:

• για τις γυναίκες που κουβαλούν 
μνήμες, εμπειρία και ιστορίες ζωής,

• για τις νέες που αναζητούν τον 
δρόμο τους,

• για τις εργαζόμενες και τις μητέρες,
• για κάθε γυναίκα που έχει ανάγκη 

να ακουστεί.
Η ΟΣΥΓΥ, με τη μακρόχρονη παρουσία 

και δράση της στις Κυκλάδες, συνεχί-
ζει να δημιουργεί χώρους συλλογικής 

έκφρασης και διεκδίκησης, δίνοντας 
έμφαση στα πραγματικά ζητήματα που 
απασχολούν τις γυναίκες στα νησιά: την 
πρόσβαση στην υγεία, την εργασία, τις 
κοινωνικές υποδομές, την ισότητα, την 
ποιότητα ζωής.

Το Συνέδριο δεν είναι μια τυπική 
διοργάνωση. Μέσα από εισηγήσεις, 
παρεμβάσεις και ανοιχτές συζητήσεις, 
οι γυναίκες των Κυκλάδων θα μιλήσουν 
για όσα τις απασχολούν σήμερα και 
θα αναζητήσουν απαντήσεις και προο-
πτικές για το αύριο. Οι Κυκλαδίτισσες 
ταξιδεύουν στη Σύρο όχι μόνο για να 
συμμετάσχουν σε ένα Συνέδριο, αλλά 
για να επιβεβαιώσουν ότι η συλλογικό-
τητα, η αλληλεγγύη και η κοινή φωνή 
παραμένουν ζωντανές.

Αξίζει να σημειωθεί πως η είσοδος 

είναι ελεύθερη για το κοινό, ενώ το 

αναλυτικό πρόγραμμα του Συνεδρίου 

θα ανακοινωθεί το επόμενο διάστημα.

Με ανακοίνωσή της, η Ομοσπονδία 
Συλλόγων Γυναικών Κυκλάδων καλεί 
όλες τις γυναίκες, κάθε ηλικίας, καθώς 
και κάθε ενδιαφερόμενο/η, να συμ-
μετάσχουν ενεργά, να ακούσουν, να 
μοιραστούν και να γίνουν μέρος αυτής 
της συλλογικής συνάντησης.

Για περισσότερες πληροφορίες σχε-
τικά με το Συνέδριο, οι ενδιαφερόμενες 
μπορούν να απευθυνθούν:

Εmails: Cyclades.osygy@gmail.com, 
sgsyrou16@gmail.com

• Άννα Μαυρουδή, πρόεδρος Δ.Σ. 
ΟΣΥΓΥ mavroudi.osygy@gmail.com , 
+30944993104

• Ειρήνη Μερεμέτη, πρόεδρος 
Δ.Σ. Συλλόγου Γυναικών Σύρου, 
+30946124284

Επικαιρότητα/Κυκλάδες

Κάλεσμα της Ομοσπονδίας Συλλόγων Γυναικών Κυκλάδων για ενεργή συμμετοχή

Στη Σύρο το 17Στη Σύρο το 17οο Παγκυκλαδικό  Παγκυκλαδικό 
Συνέδριο Συλλόγων ΓυναικώνΣυνέδριο Συλλόγων Γυναικών

Η Δημοτική Αρχή εξασφάλισε  
χρηματοδότηση, ύψους 266.792 ευρώ

Προσβασιμότητα ατόμων Προσβασιμότητα ατόμων 
με αναπηρία σε τέσσερις με αναπηρία σε τέσσερις 

παραλίες της Τήνουπαραλίες της Τήνου

Με σταθερούς ρυθμούς και αμείωτη έντα-
ση συνεχίζεται η επιτυχημένη διεκδίκηση 
πόρων για τον Δήμο Τήνου.

Στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας της 
Δημοτικής Αρχής για την αξιοποίηση κάθε διαθέ-
σιμου χρηματοδοτικού εργαλείου, εξασφαλίστη-
κε μια ακόμη σημαντική χρηματοδότηση ύψους 
266.792,00 € από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας.

​Η νέα αυτή χρηματοδότηση αφορά στο κρίσιμο 
ζήτημα της ισότιμης πρόσβασης των Ατόμων με 
Αναπηρία (ΑμεΑ) στον φυσικό πλούτο του νησιού. 
Μέσα από τη συγκεκριμένη επένδυση, τέσσερις 
από τις κεντρικότερες παραλίες της Τήνου γίνονται 
πλέον πλήρως προσβάσιμες για όλους, προσφέ-
ροντας στους συμπολίτες και τους επισκέπτες μας 
με κινητικά προβλήματα την αυτονομία και τον 
σεβασμό που δικαιούνται.

Οι τέσσερις παραλίες που αναβαθμίζονται ριζικά 
για τα ΑμεΑ είναι:

• Ο Άγιος Φωκάς

• ​Τα Κιόνια
• ​Η Σταφίδα
• ​Το Λαούτι
​Το έργο περιλαμβάνει την εγκατάσταση ολο-

κληρωμένων, μη μόνιμων υποδομών, όπως 
αυτόνομους μηχανισμούς πρόσβασης στο νερό 
(τύπου SEATRAC), ειδικούς διαδρόμους για αμα-
ξίδια, προσβάσιμα αποδυτήρια, ντουζιέρες και 
χώρους σκίασης.

​«Η Τήνος βρίσκεται πλέον στην πρώτη γραμμή 
της κοινωνικής συμπερίληψης. Η εξασφάλιση μιας 
ακόμη χρηματοδότησης για τον Δήμο μας είναι το 
αποτέλεσμα μεθοδικής δουλειάς, αλλά κυρίως της 
δέσμευσής μας να χτίσουμε έναν τόπο φιλικό προς 
τα Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ). Ο προβληματισμός 
μας για τις δυσκολίες που συναντούν οι συμπολίτες 
μας στην καθημερινότητά τους μετατρέπεται σε έρ-
γο πνοής», τόνισε ο δήμαρχος Τήνου, Παναγιώτης 
Κροντηράς, ο οποίος στη συνέχεια ευχαρίστησε 
την υπουργό Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη, για 
τη συνεργασία τους.

«Με τη στήριξή της, τέσσερις παραλίες της Τήνου 
γίνονται προσβάσιμες για όλους, αποδεικνύοντας 
ότι για εμάς ο σεβασμός στον άνθρωπο και η 
κοινωνική δικαιοσύνη είναι αδιαπραγμάτευτες 
προτεραιότητες. Συνεχίζουμε να διεκδικούμε 
και να υλοποιούμε έργα που βελτιώνουν τη ζωή 
κάθε ανθρώπου στο νησί μας», επεσήμανε ο κ. 
Κροντηράς.

Στο Δεσποτικό και το Τσιμηντήρι συνεχίστηκε 
και φέτος η συστηματική ανασκαφή της 
Εφορείας Αρχαιοτήτων Κυκλάδων υπό 

τη διεύθυνση του Γιάννου Κουράγιου, καθώς 
και των Ί. Νταϊφά και Α. Αλεξανδρίδου, και με τη 
συμβολή της ανασκαφικής και αναστηλωτικής 
ομάδας, στην οποία συμμετείχαν οι σταθεροί 
συνεργάτες αρχαιολόγοι, μαρμαροτεχνίτες και 
συντηρητές που εργάζονται στο ανασκαφικό 
πρόγραμμα τα προηγούμενα χρόνια.

Η ανασκαφική περίοδος διήρκησε συνολικά 
τέσσερις εβδομάδες. Παράλληλα, έγινε μελέτη 
του αρχαιολογικού υλικού στις αποθήκες του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Πάρου.

Στο Δεσποτικό
Εκτός των ορίων του αρχαϊκού τεμένους οι 

εργασίες επικεντρώθηκαν στην Κατασκευή Ω 
όπου το 2022 και 2023 είχαν αποκαλυφθεί 
εντοιχισμένα σε δεύτερη χρήση τα θραύσματα 
τουλάχιστον τριών αρχαϊκών κούρων, καθώς και 
κορμός αγάλματος του α΄ μισού του 5ου αι. π.Χ.

Σε μικρή απόσταση, συνεχίστηκε η ανασκαφή 
στο Κτίριο ΜΝ. Πρόκειται για ένα τετράπλευρο 
οικοδόμημα με τουλάχιστον οκτώ χώρους που 
γνώρισε περισσότερες από δύο αρχιτεκτονικές 
φάσεις- η πρώτη μέσα στον 6ο αι. π.Χ.

Στον πυρήνα της εγκατάστασης, ερευνήθη-
κε σε βάθος το νοτιοδυτικότερο δωμάτιο του 
Ανατολικού Συγκροτήματος, στη ΝΔ γωνία του 
οποίου βρέθηκε κατά χώραν ακέραιο μαγειρικό 
σκεύος, πιθανότατα «εγκαίνιο» στα θεμέλια του 
δωματίου.

Στην περιοχή του Νοτίου Συγκροτήματος, νο-
τιοδυτικά του περιβόλου του, αποκαλύφθηκε 
νέο σύνολο δωματίων που κτίστηκε σε μεταγε-
νέστερη περίοδο.

Στη νησίδα Τσιμηντήρι
Στόχος των εργασιών ήταν η περαιτέρω δι-

ερεύνηση του βόρειου τμήματος των Κτιρίων 
Βτ και Ετ που συναποτελούν με το Γτ ένα ενιαίο 

Συγκρότημα με συνολικό εμβαδόν τουλάχιστον 
900 τ.μ.

Τα Κτίρια Βτ και Ετ αποτελούνται συνολικά από 
δέκα διαφορετικών διαστάσεων τετράπλευρους 
κατά παράταξη χώρους με είσοδο στη νότια 
τους πλευρά, όπου ανοίγεται μεγάλος υπαίθριος 
χώρος.

Σε κάποιους χώρους βρέθηκαν λίθινες κτιστές 
κατασκευές που πρέπει να λειτουργούσαν ως 
αποθηκευτικοί χώροι και κτιστά θρανία. Λόγω της 
έντονης διάβρωσης και της απουσίας επιχώσε-
ων, τα ευρήματα ήταν περιορισμένα (θραύσματα 
πίθων και εμπορικών αμφορέων, μελαμβαφή 
αγγεία πόσης, υφαντικά βάρη).

Παράλληλα με τις ανασκαφικές εργασίες 
και τις εργασίες συντήρησης, υλοποιήθηκε τον 
Ιούνιο η τελευταία φάση της αναστήλωσης του 
αρχαϊκού Κτιρίου Δ του τεμένους, του οποίου 
η αποκατάσταση ξεκίνησε το 2022, βάσει της 
εγκεκριμένης μελέτης του Γ. Ορεστίδη.

Τέλος, να σημειωθεί πως οι ανασκαφικές και 
αναστηλωτικές εργασίες υλοποιήθηκαν φέτος 
με τη στήριξη των: ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ (Αθανάσιος & 
Μαρίνα Μαρτίνου), Ίδρυμα Π&Α Κανελλοπούλου, 
ΔΙΚΕΜΕΣ (C.Y.A), Σύλλογος «Οι Φίλοι της Πάρου 
και της Αντιπάρου», Antiparos Preservation 
Society, Μarion Stassinopoulos, Dominique 
Senequier, Jonathan Lurie, Bubi Baehler, κ.ά.

Ανασκαφική έρευνα και αναστηλωτικές Ανασκαφική έρευνα και αναστηλωτικές 
εργασίες σε Δεσποτικό - Τσιμηντήριεργασίες σε Δεσποτικό - Τσιμηντήρι



16 19 Ιανουαρίου 2026

ΑΔΑΜ 26PROC018338347
Προκήρυξη				    25210-2026 - Aνταγωνισμός
Ελλάδα – Διάφορες υπηρεσίες μηχανικού – ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚ-
ΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 
ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΧΩΡΑΣ ΝΑΞΟΥ
OJ S 9/2026 14/01/2026
Προκήρυξη σύμβασης ή σύμβασης παραχώρησης — τυποποιημένο καθεστώς 
- Γνωστοποίηση αλλαγών Υπηρεσίες
1. Αγοραστής

1.1. Αγοραστής
Επίσημη ονομασία: ΔΗΜΟΣ ΝΑΞΟΥ & ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Email: kfragkiskou@
naxos.gov.gr
Νομική μορφή αγοραστή: Τοπική αρχή
Δραστηριότητα της αναθέτουσας αρχής: Γενικές δημόσιες υπηρεσίες
2. Διαδικασία
2.1. Διαδικασία
Τίτλος: ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 
ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΧΩΡΑΣ ΝΑΞΟΥ
Περιγραφή: Αντικείμενο της συμφωνίας-πλαίσιο είναι η εκπόνηση μελετών και 
η παροχή τεχνικών υπηρεσιών για την υλοποίηση σειράς δράσεων στο πλαίσιο 
της εφαρμογής της εγκεκριμένης Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 
Χώρας Νάξου. Οι επιλεχθείσες δράσεις, που στόχο έχουν την αναβάθμιση 
αστικών υποδομών και κοινόχρηστων χώρων, την προώθηση της βιώσιμης κι-
νητικότητας, την ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων, την ψηφιακή μεταρρύθμιση 
και την ανάδειξη του πολιτιστικού αποθέματος, απαιτούν εξειδικευμένη τεχνική 
και συμβουλευτική υποστήριξη, καθώς και παραγωγή μελετών ποικίλης φύσεως 
(αρχιτεκτονικές, στατικές, υδραυλικές, περιβαλλοντικές, συγκοινωνιακές, ενερ-
γειακές κ.ά.).
Αναγνωριστικό διαδικασίας: 9e6eb5af-fad7-48b1-9ef8-ea29aea987aa Είδος δι-
αδικασίας: Ανοικτή
Η διαδικασία επιταχύνεται: όχι
2.1.1. Σκοπός
Χαρακτήρας της σύμβασης: Υπηρεσίες
Κύρια ταξινόμηση (cpv): 71330000 Διάφορες υπηρεσίες μηχανικού
2.1.2. Τόπος εκτέλεσης
Υποδιαίρεση χώρας (NUTS): Άνδρος, Θήρα, Κέα, Μήλος, Μύκονος, Νάξος, Πά-
ρος, Σύρος, Τήνος (EL422) Χώρα: Ελλάδα
2.1.3. Αξία
Εκτιμώμενη αξία χωρίς ΦΠΑ: 879 995,81 EUR
2.1.4. Γενικές πληροφορίες 
Νομική βάση:
Οδηγία 2014/24/ΕΕ
2.1.6. Λόγοι αποκλεισμού
 Πηγές των λόγων αποκλεισμού: Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ)
5. Παρτίδα

5.1. Παρτίδα: LOT-0001
Τίτλος: ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 
ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΧΩΡΑΣ ΝΑΞΟΥ
Περιγραφή: Στο αντικείμενο της παρούσας Σ-Π περιλαμβάνεται το σύνολο των 
υπηρεσιών (εκπόνηση μελετών ή/και παροχή τεχνικών υπηρεσιών) που θα κλη-
θεί να παράσχει ο ανάδοχος μέσω των επιμέρους εκτελεστικών συμβάσεων της 
Σ- Π, οι οποίες δύνανται να αφορούν, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, οποιοδή-
ποτε από τα παρακάτω θέματα (ή συνδυασμό τους), ανάλογα με τις ανάγκες 
του Δήμου Νάξου και Μικρών Κυκλάδων κατά το χρόνο ισχύος της Σύμβασης:
I. Εκπόνηση συγκοινωνιακών, κυκλοφοριακών, τοπογραφικών, γεωτεχνικών, 
λιμενικών και ειδικών αρχιτεκτονικών μελετών για την υλοποίηση δράσεων βελ-
τίωσης προσβασιμότητας και οδικής ασφάλειας, αναδιαμόρφωσης κοινόχρη-
στων χώρων και αστικών αναπλάσεων καθώς και τη δημιουργία νέων χώρων 
στάθμευσης. II. Εκπόνηση υδραυλικών, ηλεκτρομηχανολογικών, στατικών, γε-
ωτεχνικών και τοπογραφικών μελετών για την αντικατάσταση ή/και κατασκευή 
μεμονωμένων, συμπληρωματικών ή ανεξάρτητων υδραυλικών έργων ή συστη-
μάτων, καθώς και για τις ανάγκες υπογειοποίησης δικτύων διανομής ηλεκτρικής 
ενέργειας και τη δημιουργία νέων δικτύων τηλεπικοινωνιών (οπτικών ινών) . III. 
Εκπόνηση, στατικών, αρχιτεκτονικών, ηλεκτρομηχανολογικών και ενεργειακών 
μελετών για την στατική ενίσχυση και ενεργειακή αναβάθμιση του υφιστάμενου 
κτιριακού δυναμικού του Δήμου καθώς και για την
αποκατάσταση, ενίσχυση λειτουργικότητας και ανάδειξη θρησκευτικών μνημεί-
ων της περιοχής. IV. Διερεύνηση της ανάγκης για περιβαλλοντική αδειοδότηση 
των υποέργων με την εκπόνηση των απαραίτητων Περιβαλλοντικών Μελετών 
όπου απαιτηθούν. V. Η σύνταξη τευχών δημοσίων διαγωνισμών ανάθεσης με-
λετών ή υπηρεσιών ή έργων. VI. Η σύνταξη γνωμοδοτήσεων επάνω σε τεχνικά 
θέματα που προκύπτουν ή σε παραδοτέα που υποβάλλονται από αναδόχους 
μελετών και έργων, καθώς και η υπόδειξη συμπληρώσεων προς αναθεώρησή 
τους, όπου αυτό απαιτηθεί. Ο ανάδοχος θα υλοποιεί τις εργασίες εκπόνησης 
των μελετών ή παροχής τεχνικών υπηρεσιών που θα του ανατίθενται με τις 
επιμέρους εκτελεστικές συμβάσεις της Σ-Π, λαμβάνοντας υπόψη τις πάσης 
φύσεως υφιστάμενες και τυχόν εκπονούμενες μελέτες, όλων των ειδικοτήτων, 
καθώς και τα τυχόν εκτελούμενα ή πρόσφατα εκτελεσθέντα έργα στην περιοχή. 
Κατά συνέπεια, οι εκάστοτε εργασίες δεν θα πρέπει να προβλέπουν/προτεί-
νουν έργα που πιθανόν να αναιρούν δεσμεύσεις άλλων μελετών ή κατασκευών 
ή υπηρεσιών, ή να επιβάλλουν χρήση υλικών και μεθόδων ασύμβατων με τις 

Επικαιρότητα/Κυκλάδες

Δημοσιεύσεις

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509

Συνέχεια στη σελ. 17

Η διαδικασία θα πραγματοποιείται ψηφιακά,  
δίχως την αυτοπρόσωπη παρουσία στα Γραφεία Κτηματογράφησης

Ανάρτηση κτηματολογικών πινάκων Ανάρτηση κτηματολογικών πινάκων 
και διαγραμμάτων στις Κυκλάδεςκαι διαγραμμάτων στις Κυκλάδες

Από σήμερα Δευτέρα, 19 Ιανουαρίου 2026, 
αρχίζει η ανάρτηση των κτηματολογικών 
πινάκων και διαγραμμάτων για τους κατόχους 
ακίνητης περιουσίας σε περιοχές των Περιφε-
ρειακών Ενοτήτων Άνδρου, Θήρας, Κέας-Κύ-
θνου, Μήλου, Μυκόνου, Νάξου, Πάρου, 
Τήνου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.

Σύμφωνα με σχετική ενημέρωση από το Ελληνικό Κτηματολό-
γιο, η διαδικασία της ανάρτησης πραγματοποιείται πλήρως 
ψηφιακά, χωρίς την υποχρέωση του πολίτη για αυτοπρόσωπη 

παρουσία στο Γραφείο Κτηματογράφησης.
Οι ιδιοκτήτες, αφού επικαιροποιήσουν τα στοιχεία επικοινωνίας 

τους, στην ιστοσελίδα www.ktimatologio.gr, μπορούν να ελέγξουν και 
να επιβεβαιώσουν ή να διορθώσουν την καταγραφή της ιδιοκτησίας 
τους, αποφεύγοντας έτσι δικαστικές επιλύσεις που κοστίζουν σε 
χρόνο, χρήμα και ταλαιπωρία.

Συγκεκριμένα θα πρέπει να δουν και να ελέγξουν:
• Την περιγραφή και τη νομική πληροφορία των ακινήτων τους 

(Κτηματολογικός Πίνακας)
• Τα όρια των γεωτεμαχίων τους (Κτηματολογικό Διάγραμμα)
Εάν συμφωνούν με τα στοιχεία της Ανάρτησης, δεν χρειάζεται 

να προβούν σε άλλη ενέργεια.
Εάν διαπιστώσουν ότι δεν συμφωνούν με κάποια από τα στοιχεία, 

μπορούν να υποβάλλουν αίτηση διόρθωσης, εντός δύο μηνών 
από την ημερομηνία έναρξης της Ανάρτησης, ψηφιακά στο www.
ktimatologio.gr(link is external) ή στο Γραφείο Κτηματογράφησης, 
κατόπιν ραντεβού. Επισημαίνεται ότι οι προθεσμίες αυτές ισχύουν 
τόσο για τους κατοίκους εσωτερικού όσο και για τους κατοίκους 
εξωτερικού και το Ελληνικό Δημόσιο.

Ειδικά για την υποβολή των αιτήσεων διόρθωσης προδήλου 
σφάλματος, η προθεσμία είναι μέχρι τις 19-03-2026.

Από την έναρξη της Ανάρτησης τίθενται σε ισχύ οι διατυπώσεις 
του άρθρου 5 του Ν. 2308/1995 που αφορούν στη σύνταξη συμ-
βολαίων, στη συζήτηση ενώπιον δικαστηρίου και στην καταχώριση 
οποιασδήποτε πράξης στο Υποθηκοφυλακείο.

Ακολουθούν αναλυτικά οι περιοχές:

Επικοινωνία με τα Γραφεία Κτηματογράφησης:
• ΑΘΗΝΑΣ, Αμβροσίου Φραντζή 48 και Αμεινοκλέους, ΤΚ 11744, 

Νέος Κόσμος, ΑΘΗΝΑ
• ΑΝΔΡΟΥ, Μελίνας Μερκούρη 1 (δίπλα στο Δημοτικό Σχολείο 

Γαυρίου), ΤΚ 84501, ΓΑΥΡΙΟ ΑΝΔΡΟΥ
• ΤΗΝΟΥ, Λεωφόρος Τριποτάμου 1, (Δίπλα στο Κτημ. Γραφείο 

Τήνου), ΤΚ 84200, ΤΗΝΟΣ
• ΚΕΑΣ, Άγιος Γεώργιος Κορησία, (δίπλα στο Κτημ. Γραφείο 

ΚΕΑΣ), ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ ΚΟΡΗΣΣΙΑ-ΒΟΥΡΚΑΡΙ, ΤΚ 84002, ΚΕΑ
• ΜΥΚΟΝΟΥ, Πνευματικό κέντρο Άνω Μεράς Μυκόνου "ΑΔΕΛ-

ΦΟΤΗΤΑ ΑΝΩΜΕΡΙΤΩΝ ΜΥΚΟΝΟΥ", Επαρχιακή οδός Μυκόνου 
Άνω Μεράς (Δίπλα στο μνημείο Ηρώων),ΤΚ 84600, ΜΥΚΟΝΟΣ

• ΣΕΡΙΦΟΥ, ΛΙΒΑΔΙ (έναντι ταχυδρομείου), ΤΚ 84005, ΣΕΡΙΦΟΣ
• ΝΑΞΟΥ, Οδός Κοντολέoντος, συμβολή Επαρχιακής Οδού Νάξου 

Εγκαρών και Περιφερειακής οδού Χώρας Νάξου, ΤΚ 84300, ΝΑΞΟΣ
• ΠΑΡΟΥ, Εμπορικό Κέντρο Νάουσας (πίσω από την παλιά Τράπεζα 

Πειραιώς), Περιοχή Βουνάλι, Επαρχιακή οδός Νάουσας Παροικιάς, 
ΤΚ 84401, ΝΑΟΥΣΑ ΠΑΡΟΣ

• ΣΑΝΤΟΡΙΝΗΣ, ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ "ΚΑΜΑΡΙΝΟΣ", Επαρχια-
κή οδός Φηρών - Όρμου Περίσσης, ευθεία Φηρών- Πύργου, ΤΚ 
84700, ΜΕΣΣΑΡΙΑ

• ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ, Σαράφη 48Β ΤΚ 55132, ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
Ωράριο λειτουργίας Γραφείων Κτηματογράφησης
Καθημερινά 08:00-16:00 και κάθε Τετάρτη 08:00-20:00
Τηλέφωνο για πληροφορίες και ραντεβού (Καθημερινά 08:00-

16:00)
801 4000 100 για κλήσεις από σταθερό (χρέωση σύμφωνα 

με τη τιμολογιακή πολιτική του τηλεπικοινωνιακού παρόχου για 
Ειδικούς Μη Γεωγραφικούς αριθμούς)

231 6005 400 για κλήσεις από κινητό ή σταθερό (χρέωση σύμ-
φωνα με τη τιμολογιακή πολιτική του τηλεπικοινωνιακού παρόχου)

Πληροφορίες στην ιστοσελίδα: https://www.kthma.gr/ και στο 
email: contact@kthma.gr.
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υφιστάμενες μελέτες ή κατασκευές ή υπηρεσίες. Στο Ειδικό Αντικείμενο Εργα-
σιών (ΕΑΕ) κάθε επιμέρους εκτελεστικής σύμβασης, θα καθορίζεται σαφώς το 
συγκεκριμένο αντικείμενο των επιμέρους εργασιών που ανατίθενται με αυτή, το 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους και η αμοιβή τους.
Εσωτερικό αναγνωριστικό: ΤΜΗΜΑ
5.1.1. Σκοπός
Χαρακτήρας της σύμβασης: Υπηρεσίες
Κύρια ταξινόμηση (cpv): 71320000 Υπηρεσίες εκπόνησης τεχνικών μελετών
Πρόσθετη ταξινόμηση (cpv): 71351810 Τοπογραφικές υπηρεσίες, 71310000 
Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα μηχανικής και κατασκευών, 
71311000 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών για εργασίες πολιτικού μηχανικού, 
71311300 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών για υποδομή, 71322000
Υπηρεσίες εκπόνησης τεχνικών μελετών για την κατασκευή έργων πολιτικού 
μηχανικού, 71335000 Τεχνικές μελέτες, 71350000 Επιστημονικές και τεχνικές 
υπηρεσίες που αφορούν τεχνικά έργα, 71315200
Υπηρεσίες παροχής συμβουλών για θέματα που αφορούν κατασκευές
5.1.2. Τόπος εκτέλεσης
Υποδιαίρεση χώρας (NUTS): Άνδρος, Θήρα, Κέα, Μήλος, Μύκονος, Νάξος, Πά-
ρος, Σύρος, Τήνος (EL422) Χώρα: Ελλάδα
5.1.3. Εκτιμώμενη διάρκεια
Διάρκεια: 3 Έτη
5.1.5. Αξία
Εκτιμώμενη αξία χωρίς ΦΠΑ: 879 995,81 EUR
5.1.6. Γενικές πληροφορίες
Κατ’ αποκλειστικότητα συμμετοχή:
Δεν παραχωρείται συμμετοχή.
Έργο δημόσιων συμβάσεων που δεν χρηματοδοτείται από τα ταμεία της ΕΕ
Η δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τη συμφωνία για τις δημόσιες συμβάσεις 
(ΣΔΣ): ναι
5.1.9. Κριτήρια επιλογής
Πηγές των κριτηρίων επιλογής: Έγγραφο σύμβασης
5.1.10. Κριτήρια ανάθεσης 
Κριτήριο:
Είδος: Ποιότητα
Περιγραφή: Η συμφωνία-πλαίσιο θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέ-
ρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας 
– τιμής
5.1.11. Έγγραφα δημοσίων συμβάσεων
Γλώσσες στις οποίες είναι επισήμως διαθέσιμα τα έγγραφα της δημόσιας σύμ-
βασης: ελληνικά
Προθεσμία αιτήματος για παροχή πρόσθετων πληροφοριών: 09/02/2026 
14:00:00 (UTC+02:00) Ώρα Ανατολικής ΕυρώPIης, θερινή ώρα Κεντρικής Ευ-
ρώPIης
Διεύθυνση των εγγράφων της δημόσιας
σύμβασης: http://pwgopendata.eprocurement.gov.gr/actSearchErgwn/
resources/search/218141
Όροι δημοσίων συμβάσεων 
Όροι υποβολής:
Ηλεκτρονική υποβολή: Υποχρεωτική
Διεύθυνση για υποβολή: https://publicworks.eprocurement.gov.gr
Γλώσσες στις οποίες μπορούν να υποβληθούν οι προσφορές ή οι αιτήσεις συμ-
μετοχής: ελληνικά Ηλεκτρονικός κατάλογος: Δεν επιτρέπεται
Παραλλαγές: Δεν επιτρέπεται
Προθεσμία παραλαβής των προσφορών: 20/02/2026 15:00:00 (UTC+02:00) 
Ώρα Ανατολικής ΕυρώPIης, θερινή ώρα Κεντρικής ΕυρώPIης
Προθεσμία μέχρι την οποία η προσφορά πρέπει να παραμείνει σε ισχύ: 15 Μήνες

Πληροφορίες σχετικά με τη δημόσια αποσφράγιση:
Hμερομηνία aποσφράγισης: 24/02/2026 10:00:00 (UTC+02:00) Ώρα Ανατολι-
κής ΕυρώPIης, θερινή ώρα Κεντρικής ΕυρώPIης
Όροι της σύμβασης:
Η σύμβαση πρέπει να εκτελείται στο πλαίσιο προγραμμάτων προστατευόμενης 
απασχόλησης: Όχι Όροι σχετικά με την εκτέλεση της σύμβασης: όπως προβλέ-
πεται στη διακήρυξη
Ηλεκτρονική τιμολόγηση: Υποχρεωτική
Θα χρησιμοποιηθεί ηλεκτρονική παραγγελία: όχι Θα χρησιμοποιηθεί ηλεκτρο-
νική πληρωμή: ναι
Τεχνικές
Συμφωνία-πλαίσιο:
Συμφωνία-πλαίσιο, χωρίς επανεκκίνηση διαγωνισμού Μέγιστος αριθμός συμμε-
τεχόντων: 1
Πληροφορίες σχετικά με το δυναμικό σύστημα αγορών: Κανένα δυναμικό σύ-
στημα αγορών
Ηλεκτρονικός πλειστηριασμός: όχι
5.1.16. Περαιτέρω πληροφορίες, διαμεσολάβηση και προσφυγή
Οργανισμός προσφυγής: ΕΝΙΑΙΑ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ
Πληροφορίες σχετικά με τις προθεσμίες επανεξέτασης: όπως προβλέπεται στη 
διακήρυξη
Οργανισμός παροχής πρόσθετων πληροφοριών σχετικά με τη διαδικασία δημο-
σίων συμβάσεων: ΔΗΜΟΣ ΝΑΞΟΥ & ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
Οργανισμός παροχής εκτός διαδικτύου πρόσβασης στα έγγραφα της δημόσιας 
σύμβασης: ΔΗΜΟΣ ΝΑΞΟΥ & ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
Οργανισμός παραλαβής αιτήσεων συμμετοχής: ΔΗΜΟΣ ΝΑΞΟΥ & ΜΙΚΡΩΝ 
ΚΥΚΛΑΔΩΝ Οργανισμός επεξεργασίας των προσφορών: ΔΗΜΟΣ ΝΑΞΟΥ & 
ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
8. Οργανισμοί
8.1. ORG-0001
Επίσημη ονομασία: ΔΗΜΟΣ ΝΑΞΟΥ & ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Αριθμός καταχώρι-
σης: 1007.Ε86702.0001
Ταχυδρομική διεύθυνση: ΧΩΡΑ ΝΑΞΟΥ - ΝΑΞΟΣ Πόλη: ΝΑΞΟΣ
Ταχυδρομικός κώδικας: 84300
Υποδιαίρεση χώρας (NUTS): Άνδρος, Θήρα, Κέα, Μήλος, Μύκονος, Νάξος, Πά-
ρος, Σύρος, Τήνος (EL422) Χώρα: Ελλάδα
Πρόσωπο επικοινωνίας: ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
Email: kfragkiskou@naxos.gov.gr Τηλέφωνο: 2285026450
Φαξ: 2285026450
Ηλεκτρονική διεύθυνση: https://e-naxos.eu/
Ρόλοι αυτού του οργανισμού:
Αγοραστής
Οργανισμός παροχής πρόσθετων πληροφοριών σχετικά με τη διαδικασία δη-
μοσίων συμβάσεων Οργανισμός παροχής εκτός διαδικτύου πρόσβασης στα έγ-
γραφα της δημόσιας σύμβασης Οργανισμός παραλαβής αιτήσεων συμμετοχής

Οργανισμός επεξεργασίας των προσφορών
8.1. ORG-0002
Επίσημη ονομασία: ΕΝΙΑΙΑ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ Αριθμός καταχώρι-
σης: 1000.Ε00961.0001
Ταχυδρομική διεύθυνση: ΔΩΡΟΥ 7-9 Πόλη: ΑΘΗΝΑ
Ταχυδρομικός κώδικας: 10432
Υποδιαίρεση χώρας (NUTS): Κεντρικός Τομέας Αθηνών (EL303) Χώρα: Ελλάδα
Email: grafeioproedrou@aepp-procurement.gr
Τηλέφωνο: +302132141227
Φαξ: +302132141227
Ηλεκτρονική διεύθυνση: https://www.eadhsy.gr
Ρόλοι αυτού του οργανισμού:
Οργανισμός προσφυγής
8.1. ORG-0000
Επίσημη ονομασία: Publications Office of the European Union Αριθμός καταχώ-
ρισης: PUBL
Πόλη: Luxembourg Ταχυδρομικός κώδικας: 2417
Υποδιαίρεση χώρας (NUTS): Luxembourg (LU000) Χώρα: Λουξεμβούργο
Email: ted@publications.europa.eu
Τηλέφωνο: +352 29291
Ηλεκτρονική διεύθυνση: https://op.europa.eu
Ρόλοι αυτού του οργανισμού:
TED eSender
10. Αλλαγή
Η έκδοση της προηγούμενης προκήρυξης πρέπει να τροποποιηθεί: 19365-2026 
Κύριος λόγος της αλλαγής: Διόρθωση λαθών αγοραστή
Πληροφορίες προκήρυξης
Αναγνωριστικό/έκδοση προκήρυξης: c36a0ae4-1d09-4dc6-8f7f-33d2338cc976 - 
01 Είδος εντύπου: Aνταγωνισμός
Είδος προκήρυξης: Προκήρυξη σύμβασης ή σύμβασης παραχώρησης — τυπο-
ποιημένο καθεστώς Υποείδος προκήρυξης: 16
Ημερομηνία αποστολής της προκήρυ-ξης: 13/01/2026 09:45:24 (UTC+00:00) 
Ώρα Δυτικής ΕυρώPIης, GMT Γλώσσες στις οποίες διατίθεται επίσημα η παρού-
σα προκήρυξη: ελληνικά
Αριθμός δημοσίευσης της προκήρυξης: 25210-2026 Αριθμός τεύχους ΕΕ S: 
9/2026
Ημερομηνία δημοσίευσης: 14/01/2026

Δημοσιεύσεις

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΘΟΛΙΚΩΝ ΣΥΡΟΥ

Προσκυνηματικό ταξίδι σε ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ και ΙΣΠΑΝΙΑ
(ΦΑΤΙΜΑ – ΚΟΜΠΟΣΤΕΛΑ – ΠΟΡΤΟ)

Ο Σύνδεσμος Ελλήνων Καθολικών Σύρου διοργανώνει για τα μέλη και τους 
φίλους του, προσκυνηματικό ταξίδι σε  Φάτιμα – Κομποστέλα – Πόρτο 
(Πορτογαλία-Ισπανία) από 6 έως 17 Ιουνίου 2026.

Τιμή συμμετοχής 1.570€

Περιλαμβάνονται: Αεροπορικά και ακτοπλοϊκά εισιτήρια, 10 διανυκτερεύσεις 
με πρωινό και ημιδιατροφή, ξεναγήσεις και μετακινήσεις με πούλμαν.

Πληροφορίες
Παλαιολόγος Λεονάρδος τηλ. 6932327710         

Ρούσσος Πέτρος τηλ. 6973554530

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ
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Δρομολόγια Πλοίων 

Δευτέρα 19 Ιανουαρίου 2026 

Η φωτογραφία της ημέρας: Μέλανες Νάξου - Νίκος Ρούσσος
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΔΕΥΤΕΡΑ 19 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:38  Δύση ηλίου: 17:33
Ανατολικό: Μακαρίου, οσίου. - Μάρκου Ευγενικού.

Δυτικό: Μαρίου κ.α. μαρτύρων. - Μακαρίου, πρεσβυτέρου.

Γιορτάζουν: Μακάριος, , Αρσένιος, Αρσενία.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 
07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο - Νάξο – Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 14:15 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 
ΣΟΛΩΜΟΣ για Σέριφο - Σίφνο – Κίμωλο - Φολέγανδρο – Σίκινο – Ίο – Θήρα. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Σύρο - Μύκονο 
– Εύδηλο – Καρλόβασι – Βαθύ. 17:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ για Θήρα – Ανάφη - Κάρπαθο – Διαφάνι – Ρόδο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 
ΝΑΞΟΣ για Σύρο –  Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια.  18:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Σύρο - Πάτμο – Λέρο  – Κω – Ρόδο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50ANDROS QUEEN  για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P. για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 
					   

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα – Λαύριο. 12:15 FAST FERRIES ANDROS για Τήνο – Μύκονο. 16:10 FAST FERRIES ANDROS για Πειραιά. 
20:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι – Βαθύ. 22:15 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Πάτμο – Λέρο  – Κω – Ρόδο.   

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 09:20 ● Τετάρτη: 09:20

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 10:25 ● Τετάρτη: 10:25

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Δευτέρα 19 Ιανουαρίου δια-
νυκτερεύει το φαρμακείο της Φλώρας 
Ανδριωτάκη – Μιχαέλας Πιτσικάκη 
Ο.Ε. (Σταμ. Πρωίου 26), τηλ: 22810-
82300, 6992733409.

Αύριο Τρίτη 20 Ιανουαρίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο του Θεμιστ. Μακρι-
δάκη (Σταμ. Πρωίου 3), τηλ: 22810-
82530, κιν. 6942016149.

Φαρμακεία

Σήμερα Δευτέρα προβλέπονται λίγες νεφώσεις παροδικά αυξημέ-
νες με λίγες τοπικές βροχές. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες 5 με 
7 μποφόρ με τάση ενίσχυσης από το απόγευμα. Η θερμοκρασία δεν 
θα σημειώσει αξιόλογη μεταβολή.

Αύριο Τρίτη προβλέπονται αραιές νεφώσεις που βαθμιαία θα πυ-
κνώσουν. Οι άνεμοι θα πνέουν βορειοανατολικοί 6 με 8 μποφόρ.
Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή άνοδο.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονο-
κατοικία 90 τ.μ., στον 
1ο όροφο, σύνορα Νί-
καια με Πειραιά, δίπλα 
σε στάση λεωφορεί-
ου και super market. 
Σε κοντινή απόσταση 
από μετρό Μανιάτικα. 
Επίσης έχει δύο θέσεις 
πάρκινγκ σε πυλωτή, 
με ηλεκτρική πόρτα. 
Διαθέτει δύο κρεβατο-
κάμαρες, 2 μπάνια, σα-
λόνι και κουζίνα, μπαλ-
κόνια και από τις δύο 
πλευρές του σπιτιού. 
Διαθέτει A/C σε όλα τα 
δωμάτια. Στο υπόγειο 2 
μεγάλες αποθήκες και 
δωμάτιο στην ταράτσα 
για πλυσταριό. Ενοικιά-
ζεται επιπλωμένο ή μη. 
Υπάρχουν και ηλεκτρι-
κές συσκευές, ηλιακός 
και συναγερμός, εκτός 
πλυντηρίου. Τιμή 800 
ευρώ. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας 6937358663
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην 
όμορφη παραλία της 
Βάρης Σύρου, ισόγειο 
υπερυψωμένο, φωτεινό 
και διαμπερές διαμέρι-
σμα 35 τ.μ., σε ήσυχο 
περιβάλλον, μόλις λίγα 
βήματα από τη θάλασ-
σα. Διαθέτει μπροστι-
νή και πίσω βεράντα, 
ιδανικές για χαλάρωση 
όλες τις ώρες της ημέ-
ρας. Το διαμέρισμα είναι 
πλήρως επιπλωμένο, 
με αυτόνομη είσοδο 

και ιδιωτικό χώρο 
στάθμευσης. Εξοπλι-
σμένο με κλιματισμό 
(A/C),  θέρμανση, 
πλυντήριο ρούχων 
και λειτουργικό κου-
ζινάκι, προσφέροντας 
άνετη και πρακτική δι-
αμονή όλο τον χρόνο. 
Ιδανικό για μόνιμη κα-
τοικία ή μακροχρόνια 
μίσθωση (εξαιρείται ο 
μήνας Ιούλιος).   Τηλ.: 
6946 362961
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα (στούντιο) 
πλήρως επιπλωμένη. 
Για όλο το χρόνο. Θερ-
μοπυλών 8 κοντά στο 
λιμάνι. (όχι κατοικίδια) 
Τηλ.: 6937526953
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα  32 τ.μ., πλή-
ρως επιπλωμένη. Πε-
ριοχή Αζόλιμνος, στην 
οδό Μεταλλείων και 
Μαΐστρου. Για όλο το 
χρόνο (όχι κατοικί-
δια). Τηλ.: 6945287959
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα για όλο το 
χρόνο στην Ερμούπο-
λη. Τηλ.: 6977047591
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο 
της Ερμούπολης. Γω-
νιακός και φωτεινός, ο 
οποίος περιλαμβάνει 
επιπλέον αποθηκευ-
τικούς χώρους 60τ.μ. 
Είναι ιδανικός για κα-
τάστημα, γραφείο ή 
άλλες επαγγελματικές 
χρήσεις.Τηλ. Επικοι-
νωνίας 6979985100

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι 
επιπλωμένο και δω-
μάτιο με μπάνιο στην 
Ερμούπολη. Τηλ.: 
6945032572, 22810 
43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδεντρα, 
πάνω στον δρόμο. Τηλ.: 
6973995496
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δό-
μηση 135τ.μ., εύκολα 
προσβάσιμο με λογική 
τιμή. Τηλέφωνα επικοι-
νωνίας :6934628395, 
6987653923
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομήσι-
μο, αμφιθεατρικό, με 
απεριόριστη θέα στη 
θάλασσα. Στην περιο-
χή Ατελιού Βάρης. Τηλ.: 
6937358663

ΑΓΓΕΛΙΑ ΖΗΤΗΣΗΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η εται-
ρεία Γ. Κονδύλης & Συ-
νεργάτες – ENERGY 
STORE, με ειδίκευση 
στις ενεργειακές λύσεις 
και τις τεχνικές εγκατα-
στάσεις, αναζητά για 
μόνιμη και πλήρη απα-
σχόληση: Ψυκτικό, 
Υδραυλικό, Βοηθό Ψυ-
κτικού / Υδραυλικού 
Απαραίτητα προσόντα: 
•Εμπειρία στο αντικεί-
μενο ή βασικές γνώσεις 
για τη θέση βοηθού • 
Συνέπεια, επαγγελμα-
τισμός και διάθεση για 
συνεργασία • Ικανότη-
τα εργασίας σε έργα 
εγκατάστασης και συ-
ντήρησης • Δίπλωμα 

οδήγησης (επιθυμητό)
Προσφέρουμε: • Στα-
θερή μόνιμη εργασία 
• Άριστο εργασιακό 
περιβάλλον • Αντα-
γωνιστικές αποδοχές 
• Συνεχή εκπαίδευση 
και προοπτικές εξέλιξης 
Επικοινωνία: Email: 
lkoesyr@gmail.com Τη-
λέφωνα: 22810 82400, 
6980 062505
ΕΥΚΑΙΡΙΑ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
επιχείρηση εστίασης 
στην Ποσειδωνία, 
πλήρως εξοπλισμέ-
νη. Έτοιμη προς άμε-
ση λειτουργία για όλο 
το χρόνο. 55000 ευρώ. 
Τηλέφωνο επικοινω-
νίας 12:00 με 16:00: 
6944694272
Από την τεχνική/κα-
τασκευαστική εταιρία 
ERGOLAND ΕΠΕ με 
έδρα την Σύρο & με 
έργα στην Σύρο, Τήνο, 
Μύκονο, Φολέγανδρο 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος/α πο-
λιτικός ή τοπογράφος 
μηχανικός Πολυτε-
χνείου ή ΑΤΕΙ. Αποστο-
λή βιογραφικών στα 
email:ergoland.epe@
gmail.com gfergotaxio.
ate@gmail.com    
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για 
φροντίδα ηλικιωμέ-
νης στο κέντρο της 
Ερμούπολης, ως εσω-
τερική. Απαραίτητα: 
συστάσεις και προϋ-
πηρεσία. Αποδοχές 
ικανοποιητικές. Τηλ.: 
6943853855
ΖΗΤΕΙΤΑΙ  από με-
ταφορική εταιρεία 
αποθηκάριος. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 
6947565694
ZHTEITAI Κυρία για να 
ενταχθεί στην ομάδα 
φροντίδας των ηλικι-
ωμένων για το Ησυχα-
στήριο «Παναγία της 
Ελπίδος». Παρέχουμε 
εκπαίδευση. Ωράριο με 
βάρδιες πρωί ή απόγευ-
μα, 6ωρη και 5νθήμερη 
απασχόληση. Βασικός 
μισθός και ασφάλιση. 
Προηγούμενη εμπειρία 

θα εκτιμηθεί. Αποστολή 
βιογραφικού στο email 
isixastiriosyros@gmail.
com  Τηλ. επικοινωνί-
ας 2281082601 κατά τις 
ώρες 08:00 – 15:00
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρη-
ση “F1 Computers”, 
35 ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, Σύ-
ρος. Είναι το νούμερο 
1 στα ταμειακά συστή-
ματα, παρέχει εξειδι-
κευμένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 – 
6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” ΖΗ-
ΤΕΙΤΑΙ άτομο για κου-
ζίνα. Τηλ.: 22810 62088 
Κύριος Χρήστος
Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κ ο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗΤΑ 
συνεργάτη με ξυλουρ-
γικές γνώσεις, για το-
ποθέτηση επίπλων 
κουζίνας και ιματιο-
θηκών.  Για πληροφορί-
ες καλέστε: 2281080748 
(ώρες καταστημάτων) 
και 6973554533
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) 
στη Σύρο, λόγω συ-
νταξιοδότησης. Η 
επιχείρηση διαθέτει 
επίσης και άδεια λει-
τουργίας φορτηγού 
δημόσιας χρήσης. 
Απευθύνονται μόνο 
σοβαρές προτάσεις. 
Πληροφορίες στο τη-
λέφωνο 6932638635.
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε 
όλα τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυκλά-
δες, προσφορά από 
150€, Άδειες Μικρής 
Κλίμακας από 150€, 

Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρ-
κεια Αυθαίρετου 
280€, Οικοδομικές 
Άδειες από 1.500€, 
Άδειες Ανακαινίσε-
ων- Αλλαγής Χρήσης- 
Αποπεράτωσης από 
290€, Καταστημάτων 
από 250€, Αποτυπώ-
σεις Ακίνητων από 
70€, Αρχιτεκτονικά 
Σχέδια από 50€, Βε-
βαιώσεις Μηχανικού 
από 50€, Άδειες- ΕΟΤ 
από 300€, οι πιο χαμη-
λές τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). 
Τηλ.: 6986478424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε ΤΙΜΗ ΕΥ-
ΚΑΙΡΙΑΣ βενζινοκίνητη 
μηχανή διαχωρισμού 
ελιάς - φύλλων, με εν-
σωματωμένη τροχή-
λατη σκάφη. Μηχανή 
HONDA 4 hp. Για πληρο-
φορίες επικοινωνείτε με 
τον κ. Ελπιδοφόρο Κα-
πέλλα στο 6945926233.

ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συμπε-
ριλαμβάνει ελληνικά/
ξενόγλωσσα σχολικά 
ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) PO BOX 45 
GR 84100 SYROS MAIL 
ORDER, T. 6985644945, 
vangelise@gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Fiat punto, 
1250cc,16v. Του 2002, σε 
λειτουργία. Τιμή 600€. 
Τηλ.: 6937358663

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE IΣ - E K∆OΣE IΣ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


